
Popoarele
din tarile coloniale și dependente 

In Inpta
împotriva atâtâtoriior la război*)

M ișcarea de eliberare națională 
din țările coloniale și dependent 
te căpătă o amploare tot mai 

mare și un caracter tot mai organizat. 
Sute de milioane de oameni, pe care 
stăpânii imperialiști de sclavi i-au con­
damnat la foame, mizerie și pieire, 
i au lipsit de drepturile și libertățile o- 
menești elementare, se ridică la luptă 
hotărîtă împotriva asupritorilor lor. 
Marea Revoluție Socialistă din Oc­
tombrie, care a marcat începutul unei 
ere de revoluții eliberatoare în țările 
coloniale și dependente, și construirea 
victorioasă a socialismului In U.R.S.Ș. 
au deșteptat popoarele din aceste țări, 
dovedindu-le In fapt posibilitatea și ne­
cesitatea sfărâmării jugului colonial. Re­
voluția Socialistă din Octombrie a ară­
tat că era de exploatare și de asuprire 
nestingherită a coloniilor și a țărilor 
dependente de către imperialiști apar­
ține trecutului.

Deslănțuind cel de al doilea război 
mondial, imperialiștii contau nu numai să 
înăbușe mișcarea de eliberare națională 
din colonii, dar să transforme în colonii 
și alte țări, și prin aceasta să prelun­
gească și să consolideze dominația lor. 
Insă aceste calcule ale imperialiștilor au 
dat greș. Sdrobirea fascismului german 
ți a militarismului japonez de către Ar­
mata Sovietică, slăbirea în urma celui 
de al doilea război mondial a lagărului 
imperialist, în genere, creșterea și întă­
rirea lagărului democrației și socialis­
mului, în frunte cu Uniunea Sovietică, 
au făcut ca mișcarea de eliberare na­
țională din țările coloniale și dependente 
să capete o amploare fără seamăn. Acum 
este ia ordinea zilei chestiunea desfiin­
țării totale a întregului sistem colonial 
al imperialismului.

Una din cele mai sdrobitoare lovituri 
pe care sistemul imperialist a primit-o 
după Revoluția din Octombrie este vic­
toria revoluției populare din China, 
țară care a fost una .din principalele 
hinterlanduri ale imperialismului și un 
îsvor nesecat de profituri fabuloase pen­
tru monopoliștiî din Wall-Street și City. 
Lagărul imperialist nu va putea compensa 
pierderea dominației sale în China nici 
prin deplina aservire a Europei occiden­
tale, nici prin exploatarea înzecită a 
popoarelor rămase sub jugul colonial. 
Partidul Comunist Chinez, care a orga­
nizat victoria revoluției populare din 
China, a deschis poporului chinez, în 
număr de 475 milioane de oameni, calea 
spre socialism. Victoria poporului chinez 
asupra exploatatorilor autohtoni și străini 
l-a isbăvit de războaiele cire durau zeci 
de ani de zile și a întărit nespus de mult 
frontul comun a] păcii și democrației io 
lumea întreagă.

In Viet-Nam, armata populară de eli­
berare a eliberat de sub jugul cotropi­
torilor imperialiști 90% din teritoriul 
țării. In Birmania, în regiunile elibe­
rate de sub jugul imperialiștilor locueș- 
te peste jumătate din populația țării. In 
Malaya, în Coreea de Sud, într’o serie 
de regiuni ale Indiei, In Indonezia, for­
țele armate ale popoarelor duc o luptă 
eroică pentru libertatea și independența 
lor națională. Mișcarea de eliberare anti- 
impeîialistă se intensifică și în Africa, 
Oceania și Orientul Mijlociu.

In condițiile actuale, după cum a arătat 
experiența Chinei, rezistența armată îm­
potriva opresorilor imperialiști este for­
ma cea mai eficace a mișcării de elibe­
rare națională în colonii. Ea slăbește 
considerabil imperialismul și consoli­
dează astfel frontul păcii.

In fruntea luptei de eliberare națio­
nală a popoarelor din țările coloniale și 
dependente se află clasa cea mai înain­
tată și mai revoluționară dintre toate, 
clasa muncitoare și avantgarda ei — 
partidele comuniste. In jurul clasei mun­
citoare se unesc toate clasele, și înainte 
de toate massele largi de țărani, toate 
partidele și grupările, organizațiile și 
persoanele care luptă împotriva asupri­
torilor imperialiști și a slugilor lor.

Dacă nu vor înnăbuși mișcarea de eli­
berare națională din colonii, imperia­
liștii nu se pot considera pe deplin pre­
gătiți pentru deslănțuirea unui război 
agresiv împotriva lagărului păcii și de­
mocrației. Iată de ce Churchilii și Tru- 
manii încep pregătirea războiului prin- 
tr’o acțiune de înnăbușire a mișcării de. 
mocratice din țările lor și a mișcării de 
eliberare națională din colonii. De fapt, 
agresorii imperialiști duc deja război pe 
un teritoriu uriaș, ce se întinde din Co­
reea de Sud până In Indonezia.

Folosind pe Ciang-Kai-Shek, această 
marionetă falită, ei duc un război nede­
clarat împotriva poporului chinez. Toată 
lumea știe că Formosa a fost transfor­
mată într’o adevărată bază militară a- 
mericană și că „fortărețele sburătoare"

*) Articol de fond apărut în „Pentru 
pace trainică, pentru democrație popu­
lară!" nr. 20 (80) din 19 Mal 1950.

Deschiderea Galeriei Naționale 
de pictură și sculptură

Sâmbătă la orele 12 s'a deschis în- 
tr’un cadru festiv Galeria Națională de 
pictură și sculptură a Muzeului de Artă 
al Republicii Populare Române, din 
Piața Republicii, organizată sub aus­
piciile Ministerului Artelor.

Au fost de față: tov. Vasile Luca, 
I. Chișinevschi, acad. prof. P. Con. 
s’tanfmescu-Iași, acad. prof. Traian Să. 
vulescu, L. Răutu, A. Bunaciu, Ofelia 
Manole, Eduard Mezincescu și alții.

Deasemenea, au participat: S. I. 
Kavtaradze, ambasadorul Uniunii So­
vietice. Lubomir Linhart, ambasadorul 
Republicii Cehoslovace. Boris Manolov, 
ambasadorul R. P. Bulgaria, Ivan 

americane întreprind raiduri aeriene a- 
supra orașului Shanghai. In Coreea de 
Sud bandele lui Li-Sin-Man, aceste tru- 
ue mercenare ale Wall-Street-ului, în­
cearcă să înnăbușe prin foc și sabie miș- 

.carea de partizani, care se întărește tot 
imai mult In țară. In Viet-Nam, colonia­
liștii francezi duc de peste trei ani răz­
boi împotriva poporului vietnamez, care 
;își apără libertatea și independența. Dată 
fiind înfrângerea vădită a colonialiștilor 
francezi, imperialiștii americani se gră­
besc să le vină în ajutor: hotărîrea lor 
de a livra armament lui Bao-Dai, în­
seamnă că imperialiștii americani au 
declarat în fapt război poporului viet­
namez. In Indochina sunt trimise tancuri 
și avioane americane, într’acolo pleacă 
instructori și ofițeri ai armatei ameri­
cane.

De aproape doi ani imperialiștii en­
glezi duc război în Malaya, Birmania 
și în alte colonii. Intr’un acces de sin­
ceritate, unul din inițiatorii acestor răz- 

'boaie — Churchill — a declarat Ia 9
Mai în Camera Comunelor că laburiștii 
reprimând popoarele imperiului britanic, 
„au vărsat mai mult sânge" In ultimii 
cinci ani, decât a vărsat Anglia și ar­
mata ei în războiul împotriva fascismului 
hitlerist. Conferințele diplomaților im­
perialiști dela Colombo, Bankok și Sid­
ney, consfătuirea dela Tokio, vizitele 
lui Jesup, emisarul Wall-Street-ului în 
țările Asiei de Sud-Est, ultima consfă­
tuire a ațâțătorilor la război — Bevin, 
Schuman și Acheson — la Londra, au 
avut ca scop să intensifice războaiele 
coloniale In curs și să pregătească des­
lănțuirea unor noi războaie.

Toate aceste fapte dovedesc că „im­
perialismul nu poate trăi fără violențe 
și jafuri, fără sânge și împușcături" 
(Stalin). In aceste condiții, lupta po­
poarelor coloniale și dependente împo­
triva opresorilor imperialiști constitue 
o parte integrantă din lupta generală 
pe care o duc oamenii muncii din lu­
mea întreagă împotriva ațâțătorilor 
anglo-americani la un nou război, lupta 
pentru pace și democrație. Succesele 
mișcării de eliberare națională întăresc 
frontul păcii din lumea întreagă. Vic­
toriile luptei de eliberare națională din 
Orient sunt victorii ale frontului păcii 
și democrației. Toți partizanii sinceri 
ai păcii consideră că este de datoria 
lor să sprijine mișcarea de eliberare na­
țională a popoarelor din țările coloniale 
șî dependente. O pildă minunată în a- 
ceastă privință o dau docherii, feroviarii 
și marinarii din Franța, care refuză să 
transporte armament destinat războiului 
colonial din Viet-Nam

Oamenii muncii din Anglia, America 
și din alte țări, participând activ Ia 
lupta împotriva războaielor coloniale, 
dusă de monopoliștiî din Wall-Street șl 
City în Malaya, Birmania, Coreea de 
Sud, Filipine și în alte colonii, vor face 
prin aceasta ca lupta lor pentru pace 
să fie mai eficace și mai concretă și-și 
vor îndeplini datoria lor de solidaritate 
proletară internațională.

Paralel cu desfășurarea și intensifica­
rea luptei de eliberare națională, care 
constitue contribuția cea mai eficace a 
popoarelor din țările coloniale și depen­
dente la lupta generală a lagărului mon­
dial al păcii, popoarele acestor țări iau o 
parte tot mai activă la campania pentru 
strângerea de semnături pe apelul Co­
mitetului permanent al Congresului mon­
dial al partizanilor păcii. Popoarele ace­
stor țări sunt deosebit de interesate In 
interzicerea armei atomice și declararea 
drept criminal de război a acelui guvern 
care va folosi primul această armă, de­
oarece popoarele coloniale și dependente 
încearcă pe spinarea lor, zi de zi și ceas 
de ceas, tot ce aduce un nou război im­
perialist.

In pofida teroarei și a prigoanei des- 
lănțuite de poliție împotriva partizani­
lor păcii, campania pentru strângerea de 
semnături pe apelul Comitetului perma­
nent se desfășoară în India și în Indo­
nezia, în Coreea de Sud și In Indochina, 
în Birmania și Malaya. Această mișcare 
a luat o amploare deosebit de mare în 
țările care s'au eliberat de sub jugul 
imperialiștilor. In China și în Coreea 
de Nord se crează mii de comitete pen­
tru apărarea păcii.

Condamnarea unanimă de către po­
poarele din lumea întreagă a ațâțători­
lor anglo-americani la un nou război, va 
duce la o șî mai mare slăbire a lagărului 
imperialist, va crea condiții și mai favo­
rabile pentru victoria popoarelor din ță­
rile coloniale și dependente care luptă 
pentru pace, libertate și independența 
națională.

Planurile criminale ale ațâțătorilor 
imperialiști la un nou război, care duc 
războaie coloniale și seamănă în mijlocul 
popoarelor moarte și distrugere, trebue 
și vor fi zădărnicite.

Kallo, ministrul R.P. Ungare, T. Find- 
zinski, însărcinat cu afaceri al Repu­
blicii Polone, și alți membri ai Corpu­
lui Diplomatic.

Au mai fost de față numeroși frun­
tași ai vieții noastre culturale și artis. 
itice: academicieni, pictori, sculptori, 
compozitori, scriitori, ziariști, critici de 
artă, reprezentanți ai organizațiilor de 
massă, etc.
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Eduard Mezincescu
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urnim libere
Pentru Interzicerea armei atomice 
------- ca armă de agresiune--------------

156.811 semnături în jud. Mureș
TG. MUREȘ 20 (Agerpres). — In județul Mureș au 

semnat Apelul pentru interzicerea armei atomice ca 
armă de agresiune 156.811 cetățeni.

20.210 semnături în plasa 
Titu-Dâmbovita»

TARGOVIȘTE 20 (Agerpres). — In urma unei 
susținute acțiuni de lămurire, Apelul pentru pace a 
fost semnat, până acum, de 20.210 oameni cinstiți, 
iubitori de pace, în plasa Titu.

Comitetul de luptă pentru pace a luat hotărîrea 
ca în fiecare comună din plasă să fie aranjat un 
fotomontaj, intitulat „La luptă activă pentru pace", 
iar în cadrul căminelor culturale, să se țină, în fie­
care Duminică, conferințe cu subiecte strâns legate 
de lupta pentru pace.

85.056 semnături
în județul Râmnicu-Sărat

RAMNICU-SARAT, 20 (Agerpres). — 85.056 ce­
tățeni din orașul și județul Râmnicu-Sărat au 
semnat până în prezent Apelul Comitetului Per­
manent al Congresului Mondial al Partizanilor 
Păcii, — și numărul semnăturilor crește pe zi ce 
trece.

64.542 semnături în jud. Făgăraș
FAGARAȘ, 20 (Agerpres). — Campania pentru 

strângerea semnăturilor pe Apelul dela Stockholm 
continuă în tot județul Făgăraș.

Până în prezent, în cuprinsul acestui județ au 
semnat 64.542 oameni cinstiți, doritori de pace din 
întreg județul.

Alte semnături pe Apelul dela Stockholm
Pentru liniștea căminelor lor, 

pentru viitorul fericit al copiilor lor, 
au mai semnat Apelul Comitetului 
Permanent al Congresului Mondial 
al Partizanilor Păcii:

In circ. 25 din Capitală: Teleky Stela, 
funcționară; Tinfeld Roza, casnică; Achim 
Ana, croitoreasă; Agripina Ionescu, cas­
nică; E. Botan, funcționară; C. Crăciu. 
nescu, pensionar; Maria Sterfer, casnică; 
Teodorescu Stela, casnică; Maria Gheor- 
ghe, casnică; Nlstor Roiu, croitor; Mioara 
Petrescu, elevă; Petrică Muruzov, mun. 
citor, Nadesjda Muruzov, muncitoare; 
Grigore Ion, cismar; Caliopa Roman, vă­
duvă; Virginia Popegcu, casnică; Euge­
nia Dan, coafeză; Maria Dumitrlu, mun. 
clțoare; Constanța Hoară, pensionară; 
Popascu Ion, pt-nsionar; D. Maraovici, 
farmacist; M. Marcovici, farmacistă; E. 
lena Badea, muncitoare; Nicolae Stoices- 
cu. portar; P. Adrian, avocat; A. Gologan, 
avocat; Iosif Felder, funcționar; Constan, 
ța Stoicescu, ingineră; Blum D-, elev; 
St. Gh. Dumitru, cismar; Rozalia Hadmag, 
coafeză; Marla Tăbăcaru, coafeză; Da­
vid Hie. croitor; Hatea Maria-, casnică; 
Jean V Gheorghe. vulcanizator; Max 
Brender, contabil; D. Lupu, funcționar; 
Linde M., funcționară; Eugenia Popescu, 
casnică; Charlotte Leopold, elevă; Virgl. 
nica Dumitrescu, casnică; Stan Ion, că­
pitan; Bolovan Ecaferina, casnică; Ciof- 
lan Dumitru, croitor; Ivașcu Dumitru, in. 
giner; V. Duculescu, comerciant: Ilie Lă. 
zărescu, tapițer; E. Lăzărescu, soră de o_ 
crotire; N. Popescu, croitor; Ion Mari.

Alți preoți romano-catolici se alătură luptei pentru pace
Tot mai mulți preoți și credincioși ca­

tolici semnează Apelul Comitetului Per­
manent al Congresului Mondial al Par­
tizanilor Păcii.

Au mai semnat: Farago Francisc, 
canonic la Episcopia de Alba Iu­
lia; Adorian Carol, canonic șef la Epis­
copia de Alba Iulia; Dr. Boros tosif, 
canonic la Episcopia de Alba Iulia; Dr. 
Peter Antoniu, canonic și profesor la Al­
ba Iulia; Bikfalvy Ștefan, parohul comu­
nei Ighiu, jud. Alba; Weldin Constantin, 
paroh în Sebeș Alba; Olasz Andrei, pa­
roh în comuna Ighiu-AIba; Dr. Flosnic 
Gheorghe, paroh în corn. Bărăbanți, jud. 
Alba; Olah Daniel, paroh în com. Teiuș, 
jud. Alba; Kicsid Gheza, paroh în co. 
muna Zlatna jud. Alba; Dr. Rejod Ti- 
beriu, paroh în Alba Iulia; Blassek Ro­
bert, paroh în comuna Ocna Mureș, iud. 
Alba; Garabet Grigore, paroh în co­
muna Ocna Sibiului, jud. Sibiu.

Aczel Andrei, paroh în comuna Be- 
clean jud. Someș; Zsok Francisc, preot 
în jud. Someș; Lokodi Grigore. paroh 'n

„Partizanii Păcii": așa și-au in 
titulat țăranii colectiviști din T e 
beni-Olt gospodăria lor colectivă 
Iată-i acum, în fața gospodăriei 
lor, semnând Apelul pentru inter­
zicerea armei atomice.

Din casă in casă, merg meni brii Comitetului de luptă pentru 
pace din Drăgănești-Olt, pentru a prezenta locuitorilor Apelul Co 
mitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii 
lată-i acum, în fata casei țăranului muncitor Nicolae Pot-oagă 
care semnează pentru ca guvernul care ar folosi primul arma ato 
mică să fie socotit criminal de război.
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nescu, cofetar; i. Floreșcu, clsmâr; An. 
ton Tudora, casnică; Gh. Iliescu, șofer; 
Garabet Azapian, comerciant; M. Segal, 
contabil; B. Cahane, boiangiu; I. Croitoru 
cismar; D. stamate, elev; Iliana Drăgol, 
funcționară; Eugenia Mihălllescu, oasni. 

că; Eugenia Cullcovschl, pensionară; Dră­
gol Alexandrina, casnică; Constantin Ră. 
dulescu, cofetar; Condur Ana, vânzătoare; 
Eva Crăciun, muncitoare; Sasu Rada, cas. 
nică; Nicolae Marin, cismar; Lachs Ma­
ria, casnică; Elena Papuc, vânzătoare la 
„Arta Cofetarilor**; Maria Dumitrescu, 
coafeză; E. Scurtulescu, moașe; Iordache 
Marin, tapițer; Vaslliu Eliza, casnică; Ma­
tias Sofronle, portar; Irlna Gergely, mun. 
citoare; B. Iosif, funcționar; L. Froimo. 
viei, administrator; Marin Zaharescu, cis. 
mar.

In jud. Mureș, au mal semnat: — Ha- 
ranghi Ladlslau, profesor universitar; Ol. 
vedl Iosif, muncitor for^fier din comuna 
Lunca Bradului; Dr. Kelemen Andrei de. 
la Institutul Medico.Farmaceutic; Rus 
Dumitru, utemist, Lunca Bradului; Mol­
dovan loan, Boldi Andras, țărani mun. 
cltorl, comuna Șincai; Barna Margit, ță. 
rancă, comuna Șincai; văduva Șuteu Au. 
relia comuna Șincai; Kopacz Gheorghe, 
muncitor forestier comuna Lunca Bra­
dului șl familia lui Kopacz Maria. Ko. 
pacz Geza, Kopacz Magda, Kopacz Jeno, 
Kopacz Bela; Zclea Ioan, muncitor fore, 
stier, fruntaș în producție, comuna Lunca 
Bradului; Dr. Spielmann Vasile, profesor 
universitar; Ballnt Ștefan, muncitor, Ate. 
lierele RATA; Bota Gheorghe, muncitor 
forestier; Papp loan, muncitor la moara 

comuna Sic jud. Someș; Stockel Rihard 
Anton, preot în comuna Gherla; Aiexa 
Francisc, protopop armeano-catolic din 
Gherla; Lengyei Zoltan, administrator 
apostolic armeno-catolic din Gherla; 
Spenbergcr Elcmer, preot franciscan diu 
Dej; Imets Policarp, preot călugăr fran­
ciscan din Dej; Kobllcska Cirjak, piebt 
călugăr franciscan din Dej; Gurzo ina- 
let, preot călugăr franciscan, din Dej; 
Bartos Zilbert, călugăr franciscan din 
Dej; Hugo Gyorgy, călugăr franciscan 
din Dej; Fazakas Iosif, paroh în comu­
na Tg. Lăpuș, jud. Someș; Bokor Ale­
xandru, paroh în comuna Strâmbu- 
Băiuți jud. Someș; Fodor Grigore, din 
comuna Ciceu-Crlstești jud. Someș. Les- 
tyan Iosif, protopop romano-catolic din 
Bistrița jud. Năsăud; Olah Avon, ca­
pelan în Bistrița, Năsăud; ROnay Alajos, 
preot în Năsăud; Glosz Oscar, paroh în 
comuna Teaca, jud. Mureș; Palfy Iosir. 
paroh în comuna Bato= iud. Mureș;

„Făclia** Tg. Mureș; Nagy Dlonlsle, Nagy 
Emma, Șipoș ștefan, șipoș Eva, Șipoș 
Desddsrlu cetățeni din Tg. Mureș; str. 
Panov; Macavei Augustin, țăran munci­
tor din comuna Șincai; Gombos Janos, 
Dalan loan, muncitori forestieri din co. 
muna Lunca Bradului.

In Județul Bacău, au mal semnat: — 
Pavel Lazăr, secretar al Comitetului Pro. 
vizoriu județean; dr. Popa Stelian, dl. 
rector coordonator al spitalelor unificate 
cu Policlinica Bacău; prof, C. Benlș, se­
cretar al Comitetului Provizoriu orășe. 
nesc; prof. L. Zalman, director al școlii 
medii tehnice de pielărie;. Hanganu Con. 
stantin, maistru șef al secției de celulo. 
ză a fabricii „Steaua Roșie'*, decorat cu 
Ordinul Muncii; Coțan Natalia, munci­
toare la fabrica „Gloria", decorată cu 
Medalia Muncii; Pisan Andrei, președin. 
te al Comitetului Județean U.P.M.; Seri, 
ban I., doctor în științe juridice, consl. 
lier Ia Curtea Bacău șl președinte al 
filialei Bacău a Crucii Roșii; preot Balca- 
nașu N„; Farkaș’Mihai, președinte al Co­
mitetului Provizoriu comunal din Răcă. 
ciuni; Costescu Alexandru, președinte al 
Comitetului Provizoriu județean, decorat 
cu Ordinul Muncii; G. Bie, ziarist; Kos. 
cluski Alex., director al întreprinderii 
„Steaua Roșie", decorat cu Ordinul Mun­
cii; dr. Popovlci Gh. medic șef al sec­
ției de chirurgie a spitalului de Stat Nr. 
1; ștefănescu V.. prim.procuror, preșe. 
dinte al filialei ARLUS Bacău; Bârsan L, 
inginer șef la „Steaua Roșie*'; Ghenca 
Florin, artist al Teatrului de Stat din 
Bacău, etc.

Kollo Cristina, călugăriță din comuna 
Batoș jud. Mureș.

Preotul franciscan Ecsy Ladislau din 
Dej, odată cu semnarea Apelului lansat 
de Comitetul Permanent ai Partizanilor 
Făcii la Stockholm, declară următoa­
rele:

„In conformitate cu Apelul sesiunii 
dela Stockholm mă atașez de cei care 
cer interzicerea bombei atomice și pro­
testez împotriva războiului care este 
pregătit de imperialiștii anglo-ameri­
cani".

Preotul romano-catolic Csenkei Au­
gustin din comuna Rodna, jud. Năsăud, 
întărește semnătura sa cu următoarea 
declarație:

„Ne atașăm la hotărîrile de pace dela 
Stockholm, cerem interzicerea necondi­
ționată a armei atomice, precum și con­
damnarea ca criminal de război a ace­
lui guvern care de prima dată o va fo­
losi. Condamnăm ațâțarea la război a 
imperialiștilor anglo-americani". (Ager­
pres).

Pregătiri pentru recoltare 
în jud. Târnava Mare

SIGHIȘOARA. — In cadrul unei 
consfătuiri cu președinții Comitete­
lor Provizorii de plasă și a delega- 
ților Gospodăriilor Agricole de Stat 
și S. M. T., Comitetul Provizoriu 
Județean Târnava Mare a luat în­
semnate măsuri în vederea campa­
niei de seceriș și treerlș.

Repartizarea tractoarelor și bato­
zelor pe comune s’a făcut de pe a- 
cum. S’au luat măsuri ca un nu­
măr cât mai mare de tractoare să 
fie disponibile, pentruca imediat 
după seceriș ele să poată fi folosite 
Ia arat.

Din ordinul imperialiștilor 
criminalii de război fasciști sunt 

de către guvernul De

Procesul de fascizare al vieții publi­
ce pe care-1 Întreprinde în Italia 
guvernul democrat-creștin al lui 

De Gasperi este întovărășit de reintrarea 
în arenă — intr’un ritm tot mat accele­
rat și într’o proporție tot mai mare — a 
fostelor căpetenii fasciste. In politica sa 
de sugrumare totală a libertăților, ae 
reprimare sălbatecă a mișcării munci­
torești și democratice, de pregătire a răz­
boiului împotriva Uniunii Sovietice și a 
țărilor de democrație populară, guver­
nul Iui De Gasperi aflat în solda Impe­
rialiștilor americani nu vrea să se lipsea­
scă de concursul atât de „competent" al 
acelora care alături de Mussolini s’au 
specializat în practica terorii, în exerci­
țiul masacrelor, al jafurilor și al distru­
gerii.

Cu oarecare timiditate la început, cu 
tot mai multă Impertinență după aceia 
guvernul De Gasperi a trecut la punerea 
în libertate a fasciștilor închiși după 
1945, Ia revizuirea proceselor principa­
lelor căpetenii ale bandei lui Mussolini 
Și pentru a întări rândurile fasciștilor 
din Italia, De Gasperi a deschis larg por­
țile țării și pentru acel care în primul 
moment de spaimă se refugiaseră în Spa­
nia, Argentina și alte țări Ia fel de pri­
mitoare pentru lepădături de teapa lor.

Se poate ușor observa că acest proces 
de readucere la suprafață a elementelor 
fasciste se accentuiază pe măsură ce -e 
întărește dominația imperialiștilor ame­
ricani asupra Italiei, pe măsură ce Ita­
lia se transformă tot mai mult într’o co­
lonie a Wall-Streetului. Nu este vorba 
aici numai de un simplu raport de para­
lelism; ne aflăm în fața unei acțiuni pre­
meditate și organizate, a unei acțiuni pe 
care imperialiștii americani o desfășoară 
în toate țările căzute sub dominația lor. 
Reînvierea hitlerismului în Germania oc­
cidentală și Austria, promovarea colabo­
raționiștilor în Franța sunt exemple ale 
acestei politici.

Ațâțătorii Ia război americani, geloși 
de gloria lui Hitler și Mussolini, nu se 
mulțumesc numai să-și însușească obiec­
tivele și metodele lor, să le copieze lo­
zincile și să le dcsvolte „ideologia", ci se 
străduesc să folosească șt toată „experi­
ența" colaboratorilor mai mari sau mai 
mici, ai celor doi dictatori fasciști. Ace- 
’aș politică cere aceiași oameni. Fără ni- 
cio discuție și „succesul" va fi acelaș.

Urmând aceste directive De Gasperi 
acționează. Și acționează cu deosebit 
entuziasm, străduindu-se nu numai să 
îndeplinească ci chiar să depășească — 
dacă e posibil — însărcinările date de 
stăpânii transoceanici. Lucrul e șl fi­
resc; întreaga clică democrat-creștină 
a fost amestecată până peste gât în afa­
cerile regimului fascist și reîntoarcerea 
fasciștilor înseamnă reîntoarcerea unor 
vechi prieteni și colaboratori.

Chiar ultra-reacționarui ziar britanic!' 
„Times" era silit să recunoască anul' 
trecut intr’un stil plin de eufemisme că: 
„Aici intervine un factor psihologic; 
mulți reprezentanți al cercurilor condu­
cătoare italiene, chiar dacă’nu sunt ac- 
tiv fasciști, fie că s'au supus pasiv, fie că 
au tolerat fascismul până la ultimele 
consecințe. Pentru ca acești oameni să 
condamne astăzi fascismul, ar însemna 
pentru ei să-și condamne propriul opor­
tunism și propria lor slăbiciune mo­
rală".

Anul care a trecut a cunoscut o ade­
vărată avalanșă de achitări și reveniri 
de fasciști. A fost condamnat la o pe­
deapsă ridiculă și pus imediat în liber­
tate prințul Borghese, călăul partizanilor 
din nordul Italiei, a fost achitat Carlo 
Scor za, principal colaborator al lui Mu­
ssolini și ultimul secretar al partidului 
fascist, au fost achitați criminalii de 
război fasciști Catania și Potenta — an­
terior condamnați la moarte — și Car­
dona, condamnat înainte la temniță pe 
viață, s'au reîntors în Italia, G. Bottai, 
fruntaș fascist și Vito Mussolini, nepo­
tul „ducelui". Toți acești achitați, „re-

Ședința 
de Științe

închinată

Academiei
■ U.R.S.S
poetului

Nasim Hikmet
MOSCOVA 20 (Agerpres). — După 

cum relatează ziarul PRAVDA, zilele 
trecute a avut loc la Moscova sub 
auspiciile secției de llnguisțlcă șl li. 
teratură a Academiei de Științe a 
U.R.S.S., o ședință închinată poetului 
democrat turc Nazim Hikmet.

A luat cuvântul, A. Babatev care a 
zugrăvit țn culori vii chipul poetului 
tribun care ți.a închinat întreaga 

creație luptei împotriva reacțlunll șt 
tiraniei, pentru o Turcie democrată țt 
independentă

In Închiriere, savanții sovietici au 
adoptat în unanimitate textul scrisorii 
adresată poetului, în care se exprimă 
admirația pentru dârzenia sa ce nu 
a putut ti Jnvlnsă nici de boală și nici 
de anii grei de temniță.

Pentru a termina la data prevă­
zută — 15 Iunie — lucrările de re­
parare a mașinilor, s’a hotărît ca 
în fiecare reședință de plasă să 
funcționeze câte un atelier înzes­
trat cu utilajul necesar pentru exe­
cutarea reparațiilor.

Pentru a veni în ajutorul țăra­
nilor săraci și mijlocași în campa­
nia de reparare a mașinilor și unel­
telor agricole, muncitorii din fa­
bricile din Sighișoara și Mediaș 
și-au luat angajamentul să repare 
în mod voluntar mașinile și unel­
tele agricole.

americani, 
puși în libertate 
Gasperi

vizuiți" și „repatrlațl" au început să se 
agite, scoțând ilare, țln&nd discursuri, 
luând parte la manifestații neofasciste. 
Lor li s'au adăugat și criminalii de răz­
boi fasciști de pe frontul antisovietic, 
pe care guvernul De Gasperi ta dispre­
țul tratatului de pace i-a avansat in 
grad și i-a decorat.

In momentul de față, se pare că aten­
ția interesată șl binevoitoare a Imperia­
liștilor americani se îndreaptă în spe­
cial spre foștii ofițeri superiori ai arma­
tei fasciste. Aceasta desigur în legătu­
ră cu Intensificarea pregătirilor de răz­
boi, care cere „specialiști" crescuți la 
școala bitl'oristă și fascistă. Este tipic 
în această privință cazul fostului ma­
reșal fascist Grazzlanl.

Din surse bine informate s'a aflat că 
ambasadorul Statelor Unite la Roma — 
Dann — l-a vizitat pe De Gasperi și I-a 
transmis dorința cercurilor militare su­
perioare ale Statelor Unite, ca guvernul 
italian să găsească un pretext potrivit 
pentru încetarea procesului Iui Grazzl­
anl, judecat, după cum se știe, pentru 
grave crime de război. Dann a ținut să 
precizeze că în cazul cel mai rău — r- 
dică dacă nu poate fi lichidat imediat 
procesul — trebue găsit un pretext cen­
tru pronunțarea unei sentințe care să 
dea putință de a folosi experiența mi­
litară a lui Grazzlanl în viitorul apro­
piat, în interesele pregătirilor de război 
imperialiste.

Cum „dorințele" americanilor sunt 
ordine pentru guvernanții Italiei, cere­
rea lui Dann a fost imediat luată în dis­
cuție într'.o ședință secretă restrânsă a 
guvernului. Ministrul de interne Scelba 
a arătat că achitarea Iui Grazziani ar 
putea stârni o reacție extrem de puter­
nică din partea opiniei publice italiene 
ceiace ar putea să aibă consecințe ne­
plăcute pentru guvern care și așa se gă­
sește într’o situație politică extrem de 
defavorabilă. Pentru aceste motive Scel­
ba a propus ca Grazziani ’să nu fie a- 
chitat ci să se dea o asemenea turnură 
procesului — care se tărăgănează de 
peste trei ani de zile — încât Grazziani 
să poată fi pus curând în libertate.

Propunerea lui Scelba a fost primită. 
Se știe că Grazziani a primit o aseme­
nea pedeapsă încât el intră automat în 
prevederile unui decret de amnistie a 
fasciștilor. Peste câteva luni, Grazziani 
care are pe conștiință sute de crime și 
care s'a manifestat și la proces ca un a- 
pologet înverșunat al fascismului, va 
fi complect liber și va putea să-și pună 
„experiența militară" la dispoziția sta­
tului major american.

Dealtfel, după cum se anunță, e foar­
te probabil ca și ceilalți ofițeri superi­
ori ai armatei fasciste, complici ai lui 
Mussolini să fie introduși foarte curând 
în posturile conducătoare ale Ministe­
rului Apărării Naționale și ale Marelui 
Stat Major italian.

Așa cere guvernul american și De 
Gasperi se grăbește să-i. îndeplinească 
voința.

Toate aceste fapte sunt privite cu o 
Indignare crescândă de către opinia pu­
blică italiană. Prezența unor criminali 
de război — care așa cum e cazul Iui 
Grazziani, și-au mânjit mâinile cu sân­
gele patrioților italieni — în fruntea ar­
matei italiene este considerată ca o sfi­
dare aruncată poporului.

In acțiunea lor febrilă de pregătire 
a unul nou război, imperialiștii ameri­
cani și slugile lor se grăbesc să folosea­
scă toți odioșii criminali lăsați moșteni­
re de fascism. „Experiența lor milita­
ră" — care se reduce de altfel la în­
frângerile sdrobitoare pe care le-au su­
ferit din partea armatelor sovietice — 
este căutată pentru a deslănțui din nou 
deasupra Europei pârjolul și jaful.

Dar forțele păcii vor ști să împiedice 
traducerea în fapt a acestor planuri cri­
minale și să asigure trimiterea în fața 
plutonului de execuHe a criminalilor de 
război.
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-------Gospodăriile agricole colective,-------  
pildă și îndemn pentru țdrânimea muncitoare

LA GOSPODĂRIA AGRICOLĂ COLECTIVĂ DIN ȘELIMBĂR-SIBIU
SIBIU, 20.— (Dela trimisul spe­

cial al Agenției Agerpres). — Mari 
fi frumoase sunt realizările mem­
brilor Gospodăriei Agricole Colec­
tive fruntașe „6 Martie" ăin com. 
Șelimbăr-Sibiu.

Dela 1 August 1949, de când cele 
58 familii de țărani săraci și mij­
locași au hotărit să-și unească pă­
mântul, vitele fi uneltele mari de 
muncă in gospodărie colectivă, o 
nouă viață clocotește in comuna 
Șelimbăr. Parcă e un sat nou 
Parcă sunt alți oameni.

Dela o zi la alta bunurile Gospo­
dăriei se măresc și odată cu ele se

îmbunătățește și viața membrilor 
săi. Dragostea și avântul in muncă 
al țăranilor colectiviști pentru 
■propășirea Gospodăriei, pentru un 
trai mai bun, a cuprins întreaga 
massă de țărani săraci și mijlocași 
din comună, care vor șl ei să intre 
in Gospodărie.

Vestea despre frumusețea cultu­
rilor Gospodăriei și despre via­
ța din colectiv a trecut dincolo 
de jud. Sibiu. Zilnic vin țăranii 
muncitori din diferite comune ale 
județului ș5 din județele apropiate 
spre a vedea Gospodăria și pentru 
a se interesa de felul în care lu­

crează membrii ei, care au reușit 
să obțină lanuri atât de frumoase.

S'au minunat țăranii muncitori 
din comunele Mihăești, Căzănești, 
Baleta, Stolniceni, din jud. Vâlcea, 
când au văzut cum sunt îngrijiți 
copiii membrilor Gospodăriei, ia 
grădinița sezonieră, când au vizitat 
localul amenajat pentru creșă, așa 
cum s’au minunat de altfel, de în. 
treaga Gospodărie. Et au văr.ut 
grajdurile și vitele de prăsită șt 
tracțiune ale Gospodăriei, atelie­
rul de fierărie și rotărie, grădinile 
de zarzavat, grâul dat în spic, se­
cara care a ajuns cât omul, gos­

podăriile și viața din ce în ce mai 
îmbelșugată ale membrilor Gos­
podăriei

Din sera cu 80 de paturi calde, 
membrii Gospodăriei au primit ră­
saduri de roșii, varză, ardei, vinete, 
ceapă, ridichi, etc., pentru a le 
răsădi în grădinile de legume de 
pe lângă casa fiecăruia.

Antrenați în întreceri socialiste, 
membrii Gospodăriei Agricole Co­
lective „6 Martie", organizați pe 
brigăzi și pe echipe, muncesc cu 
drag ș.i râvnă pentru a obține re­
colte cât mai mari și cât mai 
bune

„Pe acest drum trebue sâ mergem și noi”---------
Peste 100 delegafi ai țăranilor muncitori din județul Suceava 
vizitează gospodăriile agricole colective din județul Botoșani

Era o dimineață calda de Mai când cei pe­
ste 100 de țărani muncitori din județul Su­
ceava au pornit la drum să viziteze gospo­

dăriile agricole colective din județul Botoșani. In 
ziua aceea și'n cele următoare aveau să se o- 
prească în comunele Roma și Cotârgaci, așa cum 
trecuseră' în plan înainte de plecare...

Unii dintre delegații țăranilor muncitori și-au 
luat cu ei și nevestele, să vadă și ele cum este 
viaja nouă a colectiviștilor. Așa a făcut mijlo­
cașul Oanea Gheorghe din comuna Șcheia...

EI încă de multă vreme și-a dat seama că nu­
mai prin gospodăria agricolă, colectivă se poa­
te scăpa de exploatare, sărăcie și mizerie.

— Eu știu ce am de făcut, dar cu nevasta este 
mai greu. Se ține legată de viata veche și cam 
am câteodată vorbă multă cu ea...

In drum spre Botoșani, Oanea schimbă câte o 
vorbă cu vecinul, țăranul sărac Apetrei Gh., de­
legatul țăranilor muncitori din comuna Sf. Ilie.

— Ce zici, bade Gheorghe, ne-om învrednici 
și noi la toamnă s’avem colectiv?

Gheorghe Apetrei e om vesel de felul lui, dar 
hotărit când e vorba de nevoile satului:

— O să facem, cum nu. Numai să vedem azi 
bine cum s’au organizat cei dinaintea noastră, 
să învățăm dela ei... Treaba nu-i ușoară.

Gh. Apetrei are un carnețel cu întrebări. Când 
au auzit că pleacă în Botoșani, să vadă colective­
le, s’au adunat la el prietenii și cunoscut» — ță­
ran! și Jărance muncitoare din sat și i-au spus 
să întrebe de una, de alta: cum îi cu copiii, cu bă­
trânii, cum rămâne cu casele, și multe, multe... 
La toate vrea să aducă răspuns deslușit.

Nevasta lui Oanea, privește îngândurată peste 
câmpuri:

— Acum, bărbate, am să mă hotărăsc și eu. 
Ori una, ori alta, ori la gospodăria noastră, ori 
în colectiv...

LANURI ÎNTINSE, 
CU GRÂU ÎNALT PANA LA BRÂU

In Botoșani, pe calea spre Cotârgacl șl Roma, 
țăranii muncitori s’au întâlnit cu delegații din 
Baia șl Botoșani. Azi vor fi toți — din trei ju­
dețe — oaspeții colectiviștilor.

Drumul se scurtează repede și nerăbdarea ere- 
șic.

Mal sunt câteva sute de metri șl iată-i la gos­
podăria agricolă colectivă din Cotârgacl. înain­
te, le-au ieșit in întâmpinare cu flori și voie bună, 
țăranii colectiviști. Nevastă lui Oanea nici n'a 
știut când au înconjurat-o țărănclle muncitoare 
din gospodărie șl când au îmbrățișat-o cu dra­
goste. , ..

— Noi n'avem de mult colectiv. De-abea de vreo 
două luni șl jumătate, dar al sâ vezi, tovarășo, 
câte am făcut până acum.

Cea care a vorbit este o femee trecută de 50 
'de ani colectivista Ileana ^protosoaM, femee

harnică și Iubită în gospodărie pentru munca ei. 
Soția mijlocașului Oanea o privește cu ochi calzi 
și îi soarbe cuvintele.

Și după ce a privit cum îs orânduite vitele in 
grajd, cine le îngrijește, unde se (in uneltele, fu­
rajele, după ce a ascultat dela ceilalți membri 
cum îi cu organizarea muncii pe brigăzi și echi­
pe, nevasta mijlocașului Gheorghe Oanea s'a în­
cumetat să întrebe și cum îi recolta la câmp.

— Om merge și acolo, tovarășă, șl-i videa ce'n- 
seamnă munca laolaltă cu mașini, cu sămânță bu­
nă și după regulele științei...

Și grupul celor veniți pornește mai departe.
Pășind alături, colectiviști și vizitatori, privesc 

în zare lanuri de porumb și de grâu.
— Iată munca noastră, rostește răspicat pre­

ședintele gospodăriei, Hrișcan Vasile, un țăran 
vânjos, tânăr, cu fafa arsă de soare Și zâmbetul 
larg.

Aci, pe întinderile verzi, 38 de familii de ță­
rani săraci șl mijlocași și-au unit pământurile și 
tot împreună le-au lucrat la timpul potrivit.

— Partidul ne-a arătat drumul si noi l-am ur­
mat...

Și rodul primului început se vede în nesfârșitul 
verde, cât poți cuprinde cu privirea...

In lanul cu grâul înalt până la brâu, mâinile 
bă'ătorite de muncă ale vizitatorilor au trecut pe­
ste frunzele fâșâitoare, peste nodul splcutui din 
vârf. Unii s'au prins să-l măsoare dela rădăcină 
până sus la vârf.

Sunt de fată câteva sute de țărani săraci și mij­
locași, deprinși cu munca aspră a câmpului încă 
din anii copilăriei, dar niciodată n'ati văzut la 
jumătatea lui Mai grâu mai înalt de cinci palme 
bărbătești.

— Lucrul cu mașina se cunoaște, ehei! spune 
câte unul și privește larg departe. Ii fură ochii 
apa verde și întinsă a grâului.

In stânga, peste drumușorul de câmp deabia 
* tși face loc printre haturi o fâșie de pământ, un 

ogor sărac. Grâul de pe el, pipernicit și galben 
ca de boală, în două cu secară, răscolește adânc 
Inimile oamenilor:

— Uite, așa recoltă dacă te necăjești cu 
plugul și cu văcușoarele...

Șl’n sufletul lor crește mai dârză hotărîrea: 
numai in colectiv poți să ai și mașină, și recol­
tă, și belșug și un viitor fericit copiilor.

S’A UMPLUT CU RĂSPUNSURI 
CARNETUL

LUI GHEORGHE APETREI
Dela Cotârgacl, grupul de vizitatori s’a îndrep­

tat spre gospodăria agricolă colectivă din Roma.
— Ăștia-s mai vechi cu gospodăria, i-a șoptit 

Apetrei lui Oanea. Ia seama cum s’au organizat 
până acuma. Pe drum, țăranul sărac Apetrei Gheor­
ghe a mai răsfoit odata carnețelul de întrebări ca 
să-și întipărească bine in minte când o fi să între­

be. Iacă, aici, un ptinct care nu trebue uitat...
I-au spus femeile din sat să ia seama la copii.
Când au ajuns în fața gospodăriei și au intrat 

în ograda mare, Apetrei Gheorghe a văzut acolo un 
grup de femei cu o droaie de copii în jurul lor.

Trăgând de mânecă chiar pe președinte, Ape­
trei Gheorghe nu s’a sfiit să-1 întrebe.

— A cui îs copiii, tovarășe ?
— Cum ai cui îs ? Ai lor, ai membrilor, nu-i 

vezi cu mamele de mână? Ia dă-te‘ncoa Mărie.
Și Butnărașu Dumitru, președintele gospodăriei 

agricole colective din Roma, face semn unei fe­
mei cu broboada trasă bine peste frunte.

Când s'a urnit femeia din loc. s’au luat după 
ea și vreo cinci copii între 8—14 ani, fetițe și 
băeți.

— Lămurește Mărie pe tovarășul nostru cum îi 
cu copchiîî tăi.

Și Măria, a început a-î povesti care dintre ei ts 
la scoală, care stă acasă, care merge cu ea la 
lucru.

Și Apetrei a mai pus în carnețelul său un semn. 
A mai lămurit o nedumerire.

Impărțiți în grupuri, vizitatorii au trecut apoi 
pe câmpul întreg, des.lungul și dealatul, ascul­
tând explicațiile colectiviștilor asupra felului de 
muncă în gospodărie. In câteva luni, 50 de familii 
de țărani săraci și mijlocași din comuna Roma, 
prin hotărîre și muncă unită, au pus capăt tre­
cutului și pășesc cu încredere spre un viitor plin 
de belșug. Gospodăria numără 205 ha. de pământ 
arabil, comasat într’o moșie largă, cât toată za­
rea.

Pe câmpul acoperit de recolta bogată, pășește 
rar și zâmbitor, țăranul sărac Poenaru Vasile din 
Drăgoeștii-Sucevii. Cunoaște bine întinderile Boto­
șanilor. că aici a robit la moșie toți anii tinereții. 
Sufletul îi clocotește de ură când și-aduce aminte 
câte a îndurat, și cum si'nu-și aducă aminte?

— Măi tovarăși, zice el într’un târziu, oprind 
tot prunul tn loc. “Eu m* pot să spun ce bucurie 
simt când îi văd pe frații noștri stăpâni pe bu­
cata asta de pământ. Voi știți a cui a fost ea o-, 
dată ? A boteruijfui hapsân Criste>a Goâf-av. Doi 

ani i-am muncit pe moșie, uite tocmai ale: unde 
îmi calcă piciorul...

★
In drtim spre casă, nevasta mijlocașului Oanea 

din Șcheia, s'a apropiat de bărbatul său și l-a 
spus parcă rușinată de îndoiala ei, de numai cu o 
zi înainte:

— Eu, bărbate, sunt cu tot sufletul...
Mai mult n’a putut să spună, dar bătăile repezi 

ale inimi! au trădat emoția și au înlocuit cuvintele.
— V»zi, nevastă — i-a răspuns Oanea — iată, 

pe acest drum trebue să mergem și noi 1
In sufletele șl mințile tuturor s’a făcut lumină 

deplină, ca și în sufletul nevestei lui Oanea...
Petre Solcan

corespondent

1. „A crescut mândru orzul no­
stru lucrat în colectiv. Mi-ajunge 
până la piept", pare că spune pli­
nă de bucurie tovarășa Rada C. 
Vierui, dela Gospodăria. Agricolă 
Colectivă din Stoicăneștl-Olt, în 
timp ce se pierde în lanurile bogate 
ale gospodăriei.

2. Șl la gospodăria apropiata din Crampoia-Olt re­
colta se anunță îmbelșugată. Țăranii colectiviști de­
la Stolcăneștl au venit să vadă cum arată aici grâul 
semănat în cruce, după metodele sovietice. Iată-i în 
mijlocul lanului, primind explicațiile pe care li le dă 
tov. Pârvulescu dela Crâmpola.

3. La Gospodăria Agricolă Colectivă din Crâm- 
poia: după ce au vizitat ogoarele, țăranii colectiviști 
din Stoicănești fac cu cel din Crâmpoia un schimb 
de experiențe în legătură cu felul în care se ține evi- 

, dența zilei muncă.

Chiaburii cu minciunile și noi cu colectivul!

Gospodărirea chibzuită
la întreprinderile din industria ușoară
n cinstea zilei de 1 Mal, întreprin. 

Iderile încadrate In Ministerul Indu­
striei Ușoare, au pus la dispoziția 
bugetului Statului suma de Iei 202 

milioane din fondurile do rulment alo. 
cate lor pe trimestrul II al anului 1950.

Acest important succes se datorețte 
preocupării colectivelor de muncă din 
întreprinderi pentru reducerea prețului de 
cost, iar pe de altă parte măsurilor teh- 
nieo.organizatorice luate de Minister.

Sarcina trasată de Partid șl Guvern pen. 
tru îmbunătățirea activității .economice 

a întreprinderilor, a fost popularizată prin 
instructaje și conferințe încă din luna 
Decembrie 1949, când acestea au fost do­
tate cu fond de rulment propriu.

Urmărind felul cum se aplică principiul 
gospodăririi chibzuite, organele Ministe­
rului au putut constata că mai există po­
sibilități mari pentru îmbunătățirea nor­
mativelor fondului de rulment.

„Dar posibilitățile, tovarăși — ne în­
vață I. V. Stalin — nu sunt încă rea­
lități, dacă nu ști să conduci treaba; 
între posibilitățile acumulării și acu­
mularea reală poate să se producă o 
distanță destul de considerabilă”.

Bazat pe această învățătură, colectivul 
de muncă din Ministerul Industriei Ușoare 
a pornit la transformarea posibilităților 
în realități, analizând circulația fondului 
de rulment po cele trei faze: aproviziona, 
rea, producția șl desfacerea produselor.

Decretul pentru înființarea Direcțiilor 
de Aprovizionare, în cadrul Ministerelor 
Economice, a fost de un ajutor real în 
îmbunătățirea muncii de aprovizionare. 
Prin reorganizarea acestor Direcții, s’a 
reușit a se creia un organ operativ care 
să depoziteze rezervele de materiale, seu. 
tind întreprinderile de a-șl creia stocuri 
peste normativ, punând în aceiaș timp la 
dispoziția acestor Direcții fondurile de 
rulment disponibile ale întreprinderii.

Prlntr’o Justă planificare a materialelor, 
s’a reușit astfel evitarea stocărilor în în­
treprinderi. Cu toate acestea, mal există 
unele lipsuri în munca de aprovizionare 
în special în ceiace privește alegerea Ju­
stă a surselor de aprovizionare pentru e- 
vltarea cheltuelllor.

Spre exemplu’, fabrica de sticlă din 
Turda a primit repartizări de ciment dela 
Brăila cu toate că există o fabrică de ci­
ment chiar la Turda, sau cum s’a întâm­
plat la fabrica de sticlă Scăenl, care pri­
mește repartiții de cherestea din Ardeal, 
când la cățlva kilometri de fabrică, exi­
stă exploatarea forestieră Drafna.

Mai sunt unele lipsuri în ceeaee priveș­
te Justa utilizare a mijloacelor de trans­
port și reducerea cheltuelîlor de transport. 
Fabrica Poiana Codrului din Jud. Satu 
Mare, încarcă în vagoane de 15 sau 20 
tone, cantități de 6.000 kgr. plătind trans­
portul pentru întregul tonaj. 1

Acțiunea de control financiar a dat un 
sprijin real conducătorilor de întreprin­
deri ajutându-l să înrădăcineze un spirit 
de economii în cheltueli.

Deasemenea, în urma sprijinului activ 
din partea organizațiilor de Partid șl Sin.

de GHEORGHE MASOR
Directorul contabilității și controlului 
financiar în Ministerul Industriei Ușoare
dicale, capătă extindere din ce în ce mal 
mare lupta pentru un sever regim de 
economii.

„Aplicarea cea mal strictă a reglmu.
Iul de economii—a spus A. A. Jdanov 

în 1947 — nu este o campanie de scur­
tă durată, ci o metodă proprie soda, 
listă".

Dupta pentru economia de materiale și 
ridicarea productivității muncii cuprinde 
un număr din ce în ce mai marc de mun. 
cltorl din sectorul industriei ușoare. Ast. 
fel, tov. Bicolu Zlate dela Filatura de 
Bumbac „Filimon Sârbu” din Galați a fă­
cut o inovație la mașinile de răsucit mă­
rind producția dela 240 la 360 kgr. fire pe 
mașină în 24 ore.

La fabrica „Postăvărla Românească”, 
printr’o rațională așezare a mașinilor, tov. 
Pirlchiu Constantin, a trecut să lucreze 
la trei războaie cord, realizând astfel o 
creștere a productivității muncii dela 
4.420 bătăi om/oră la 13.G20 bătăi om/oră.

In sectorul industriei de confecțiunl șl 
tricotaje, s’a extins munca pe bandă și 
s’a dat o importanță deosebită prelucră­
rii deșeurilor, ceiace a contribuit Ia rea­
lizarea de însemnate economii.

Fabrica de încălțăminte „Prima Barat”, 
printr’o bună organizare a procesului 
tehnologic, a reușit să reducă ciclul de 
fabricație dela 14 la 13 zile.

Avântul în muncă pentru creșterea pro­
ductivității muncii și reducerea cheltue. 
Iilor de producție, a avut drept rezultat 
o accelerare a circulației fondurilor de 
rulment, ceeaee a dus la îmbunătățirea 
activității economice a întreprinderilor.

Astfel, valoarea producției la un leu 
fond de rulment, a fost de Lei 5,66 în a- 
nul 1949, a crescut la lei 7, în cursul pri­
mului trimestru al anului 1950.

Noțiunea de regim de ecdnomil cuprin. 
de însă în acelaș timp șl condiția îmbu. 
nătățirii din toate punctele de vedere a 
calității produselor.

Odată cu întărirea principiului gospodă­
riei chibzuite a fost pornită o largă ac­
țiune de massă pentru îmbunătățirea ca­
lității producției. Un sprijin în această 
acțiune a dat presa de Partid caro zi de 
zi a urmărit și ajutat prin critica sa 
lupta în această direcție. Consfătuirile cu 
consumatorii la fabrica de încălțăminte 
„Tăbăcărla Națională” șl la Fabrica de 
Confecțiunl „Octombrie Roșu” au «cos în 
evidență o serie de lipsuri în ceiace pri­
vește calitatea producției.

Toate acestea au contribuit la mărirea 
simțului de răspundere al fiecărui mun­
citor, al fiecărui tehnician și să lichideze 
încercările de sporire a producției în 
dauna calității.

In ceiace privește organizarea desface. 
Tii produselor, stocurile de produse finite 
au fost reduse simțitor în urma introdu, 
cerii în contracte a condiției de autoll- 
vrare, ceiace a eliminat așteptarea recep.

ției din partea cumpărătorului, livrarea 
făcându-so pe răspunderea întreprinderii 
furnizoare.

Cu toate că pe zl ce trece se înrădăci­
nează mai mult in întreprinderi spiritul 
do disciplină financiară, mai sunt încă 
posibilități mari în ceeaee privește redu­
cerea cheltuelilor de regie.

Aplicând riguros disciplina financiară, 
principiul gospodăririi chibzuite a dat po. 
sibilitate întreprinderii, de a găsi noul 
căi și mijloace eficace, pentru îndeplinirea 
șl depășirea planului cât și pentru rea­
lizări de economii și eliberare de fonduri 
din ce în ce mai mari.

Prin îmbunătățirea activității financiare 
a întreprinderilor, Industria Lânel din Ti. 
mișoara a eliberat din fondul de rulment, 
Lei 23.698.600. Fabrica de Sticlă Scăenl, 
lei 12.867.000, Țesătoria Cazanele Orșova, 
8.066.000 lei, Fabrica I. C. Frimu din Cra­
iova, 10.189.000 lei, etc.

Ca un exemplu negativ putem arăta 
cazul dela fabrica de Confecțiunl „S 
Martie” din Curtea de Argeș, care în ur­
ma faptului că s’au introdus elemente 
dușmănoase în conducerea întreprinderii, 
s’a ajuns la un moment dat ca întreprin. 
derea să aibe datorii de peste 50.000.000 
lei, la celelalte întreprinderi din sector, 
cauzând astfel greutăți și celorlalte între, 
prinderi. Odată cu înlăturarea acestor e- 
lemente, situația financiară a întreprin­
derii s’a îmbunătățit simțitor, iar vinovă­
ții au fost dați pe mâna Justiției.

Astfel, prin introducerea urmăririi de zl 
cu zl a aplicării principiului gospodări, 
iii chibzuite de către organele Ministeru­
lui și printr’o evidență just organizată, 
s’au pus la dispoziția întreprinderilor 
fonduri strict limitate, creindu.se astfel re. 
zerve care au fost utilizate în cadrul DI. 
rectiel de Aprovizionare și .dându.se posi­
bilitate Ministerului de a realiza planul 
pe primul trimestru cu fondurile de rul­
ment fixate pe 1949, fără a apela la a. 
vansuri din partea Bugetului Statului.

Datorită unei juste poMtlcl financiare 
întreprinderile din JMtinlsterul Industriei 
Ușoare, caută să elimine din ce în ce mal 
mult alocările din Bugetul Statului.

Printr’un calcul făcut de Ministerul In. 
dustriel Ușoare, s’a ajuns la concluzia că 
dacă în acest sector industrial se va ac. 
celera viteza de circulație a fondului do 
rulment cu o singură zl, se va elibera sw. 
im de Lei 149.000.000. Deci, fiecare zi eco. 
nomisită în circuitul fondului de rulment, 
înseamnă o economie de lei 149.000.000 în 
folosul Statului nostru de democrație 
populară.

Sarcina conducerii întreprinderilor este 
să caute neobosit căi noi pentru lmbună. 
tățlroa fondurilor întreprinderii șt să an. 
treneze întreaga massă a oamenilor mun. 
cli la lupta pentru descoperirea de noi 
rezerve în producție, pentru Întărirea gos. 
podărirli chibzuite, pentru aplicarea cea 
mal strictă a regimului de economii, con. 
dițll do bază pentru îndeplinirea șt de. 
pășirea Planului de Stat pe 1950, pentru 
întărirea frontului păcii, pentru făurirea 
societății socialiste în scumpa noastră Pa. 
trie.

•»

Cărbune in contul lunilor viitoare
PETROȘANI, 2O.(Prin telefon).—Mun- 

cind cu elan și folosind din plin timpul 
de lucru, echipele fruntașe de mineri 
ale lui Tomoioagă Ștefan și Cop«tin 
Geza dela mina Lupeni, au pornit noi 
întreceri socialiste pentru a obține cât 
mai mar! depășiri de normă.

Tov. Copetin și-a luat următoarele an-

gajamente în numele grupei sale: de­
pășirea normei cu 60%; economie de cu­
rent electric, de aer comprimat șl lemn 
de 60%; economii de explosibil de 40%, 
etc.

Folosind experiența fruntașilor în 
producție, echipa minerului Barta Iosif 
dela sectorul 2 al minei Lupeni obține

Secția oțelărie specială dsn combinatul siderurgic 
lucrează în contul lunei Iunie

HUNEDOARA, 20. — Conștiențt de 
importanța îndeplinirii Planului de Stat, 
muncitorii secției oțelărie specială din 
combinatul siderurgic Hunedoara, obțin 
succese frumoase în producție.

In cadrul întrecerilor socialiste, mun­
citorii acestei secții se află în frunte de 
Ia începutul anului.

Lucrând la oțelărla specială de rul­

Muncitorii din fabricile sibiene obțin
SIBIU, 20.— In lupta ce se duce pen­

tru realizarea Planului și pentru pace, 
muncitorii din fabricile sibiene obțin 
noi succese în muncă.

Tipografii din secția offset dela „Ti­
parul Roșu“ Sibiu, antrenați în între­
ceri socialiste pentru îndeplinirea Pia­
nului și apărarea păcii, au realizat pia­
nul pe luna Mai încă din ziua de 10 
Mai. Ei lucrează acum în contul lunii 
Iunie, făcând cea de a doua ediție a 
lexiconului tehnic și alte lucrări grafice 
și contribuind astfel la răspândirea cul­
turii în sânul masselor muncitoare.

In județul
Ș>

noi
Deasemeni muncitorii dela secțiile 

croit materiale șl forjerie dela fabrica 
„Balanța” din Sibiu, introducând în 
muncă metodele sovietice și înlăturând 
timpii morți prin pregătirea materialu­
lui și a sculelor necesare înainte de în­
ceperea lucrului, au reușit ca în pri­
mele 12 zile ale lunii Mai să realizeze 
80 la sută din planul lunar.

Deasemeni muncitorii textiliști dela 
fabrica „Libertatea” contribue la lupta 
pentru apărarea păcii prin depășirea 
normelor. Astfel, la secția de filatură 
cardată planul pe prima decadă a fost

Vaslui
a fost inaugurat

VASLUI, 20. — Rezultatele efor­
turilor permanente depuse de Mi­
nisterul Sănătății pentru lichidarea 
stării de înapoiere sanitară în care 
a fost ținută țara noastră de către 
regimurile burghezo-moșiereștl, se 
văd zl de zi.

Tn județul Vaslui, de pildă, eu spri- 
jinul Comitetului Provizoriu județean 
s’a început construirea unui sanato­

zilnic depășiri medii de 150%, reușind 
să dea cărbuni în contul lunii August.

In felul acesta minerii Văii Jiului își 
îndeplinesc cu cinste angajamentele lua­
te, iar prin fiecare tonă dată peste plan 
ei își întăresc semnăturile puse pe Ape­
lul păcii.

GAVRILESCU MARCEL 
corespondent voluntar

Hunedoara

menți și scule, până în ziua de 13 Mai 
întreaga secție a depășit programul lu­
nar cu 13,5 la sută.

V> Manea
corespondent

succese în producție
depășit cu 10,9 la sută, la secția țesătu­
ră de lână cu 17,1 la sută, iar la secția 
apretură cu 6,11 la sută.

Aceste realizări trebue să constitue 
un exemplu pentru secția de filatură 
pieptănată unde nu s'a realizat încă 
planul pe prima decadă.

Deasemeni, la fabrica „Libertatea” 
brigăzile de calitate care lucrează cu 
multă atenție pentru îmbunătățirea pro­
duselor, au contribuit mult în ultimul 
timp la creșterea calității produselor.

I. Gavrilă
corespondent

se construesc două sanatorii 
un nou dispensar

riu T.B.C. în comuna Codăești. Noul 
sanatoriu va fi înzestrat cu utilaj 
medical modern necesar tratării în 
cele mai bune condițiuni a bolnavi­
lor.

Deasemenea în comuna Pungești 
s’au început lucrările pentru amena­
jarea unui sanatoriu, care va fi pus 
la dispoziția copiilor țăranilor mun. 
citorî de prin împrejurimi.

O altă realizare care vine să con­
tribuie la ridicarea nivelului sanitar 
ai țărănimii muncitoare este noul 
dispensar inaugurat zilele trecute, 
în comuna Valea Caselor, dispensar 
ce va satisface nevoile sanitare ale 
țăranilor muncitori din cele opt sate 
ale comunei.

DAVID SCHWARTZ 
coresp. voluntar

TARGOVIȘTE. (Dela trimisul nos­
tru în județul Dâmbovița). — 
Țăranul Nedelcu Dumitru, are 

patru copii. In comuna lui, Băleni- 
Români, a fost înscris în capul listei 
când a fost vorba de colectiv.

„Mai înainte vreme, nu mă hotă­
râm să intru în colectiv — ne spune 
el — fiindcă nu știam despre ce este 
vorba. Auzeam doar tlela chiaburi 
când spuneau că o să mâncăm la 
cazan, că dimineața o să ne scoale 
cu trompeta și că tot ce avem acasa 
o să trebuiască să aducem la colectiv. 
Chiaburii căutau să înșele în special 
femeile și copiii.

Dar n’au reușit. Ceeaee au făcut 
tovarășii dela gospodăria agricola 
colectivă din comuna Văcărești, a 
ajuns până la mine. Acum, m am în­
scris împreună cu alți țărani Ia co­
lectiv și deabia aștept să-1 inaugu­
răm. Suct convins că prin acest pas

pe care 1-âm făcut, fnî.am asigurat 
un trai mai bun mie și celor patru 
copii ai mei.

A

Nae O. Dinu este țăran sărac din 
comuna Bilciurești. Iată ce ne 

spune el despre colectiv:
„Când in alte comune a inceput 

să ia naștere colective, chiaburii dela 
noi din sat erau ca înebuniți. Ei spuneau 
fel și fel de minciuni pentru a ne îm­
piedica de a ne înscrie. Dar eu și 
alți țărani am citit în cărți, in ziare, 
și am auzit că gospodăria colectivă 
nu este altceva decât drumul nostru 
spre fericire. La colectiv voi face 
normă și eu și rievastă-mea și copiii. 
Acolo vom avea iot ceeaee ne trebue 
din belșug. M'am înscris și eu'pe 
lista celor care vor să intre în colec­
tiv și știu că am făcut cel mfli bun 
lucru din viața mea. Nu mai vreau 
ca primăvara'viitoare să mă găsească

iarăși în afara colectivului. Lasă să 
rămână chiaburii cu minciunile și noț 
cu colectivul".

★

Florea Lazăr din Băleni-Români a 
înaintat și cl cerere de intrare 
In colectiv. Iată ce povestește

„Vai șl amar de tine dacă te în­
scrii în colectiv, — îmi spuneau chia­
burii. N'o să mai vezi tu porumb în 
patului tău cât îi fi. O să stai numai 
ia colectiv, mâncare deloc și muncă 
câtă vrei. La început nu știam ce 
să cred. O fi sau nu așa?

Mă trăgea însă pe mine sufletul 
să cred că toate astea nu sunt decât 
minciuni. Am început atunci să mă 
interesez și să văd despre ce este 
vorba. Și am văzut cum cei din co­
muna Văcărești, deși săraci ca și noi, 
nici într’un ’an de zde Ș»-au făcut 
la gospodăria lor colectivă cinema-

tograf, au radio, au crescătorie de 
porci, ateliere de fierărie și multe 
alte lucruri.

Și unde mai pui că tractoarele le-au 
arat tot pământul încă din toamnă. Și 
ce recolte le-au ieșit!

Când am văzut una ca asta a în­
ceput să-mi pară rău că nu m'am 
înscris mai din vreme. Astăzi ne-am 
hotărit: facem și la noi în comună 
gospodărie colectivă Iși muncim îm­
preună. Când o să inaugurăm gospo­
dăria, or să vadă ci chiaburii ce în­
seamnă colectivul!

Acum am înțeles eu dece sunt chia­
burii contra colectivului. Nu vor să 
avem și noi gospodăria noastră pe 
care să o muncim, nu vor să fim li­
beri, să nu mai fim slugile lor. Dar 
pot să și crape chiaburii. Noi iubim 
Partidul ’ și mergem cu el înainte".

(Modesto Ferrar i n i

13 noi cămine culturale au luat ființă în județul Botoșani
BOTOȘANI 20.— In Intervalul 1 Ianua­

rie- 1 Mai a.c., în jud. Botoșani au luat 
ființă alte 13 cămine culturale. Astfel, In 
plasa Botoșani ati luat Hință cămine cul­
turale în satele Consulehi, Urlați, Poe-

narl, Burla șl Ciornei. In plasa Bucecea, 
în satele: Chiscovata, Icușeni, Vorona — 
Dobrovblschf. In plasa Ștefănești, in sa­
tele: Romanești-vale, Bogdănești șl Stă- 
nești. In plasa Sulița au luat ființă că­

mine culturale în satele: Cobiceni șl 
Ștefănești.

Ady Abraniovici
corespondent ■

întrecere în cinstea zilei de 23 August 
între Căminele Culturale din jud. Mureș

TG. MUREȘ, 20 — Secția culturală a 
Comitetului Provizoriu județean Saîu 
Mare a trimis o telegramă Comitetului 
Provizoriu județean Mureș prin care a 
chemat ia întrecere, în cinstea zilei de 
23 August, toate Căminele Culturale 
din județul Mureș. întrecerea va avea 
următoarele obiective :

1) organizarea în fiecare Cămin Cul­
tural din județ a opt conferințe lunare, 
legate de lupta pentru pace și de trans­

formarea socialistă a agriculturii, mă- 
rindu-se numărul participanților la a- 
ceste conferințe cu 35 Ia sută față de 
iuna precedentă;

2) organizarea de fiecare Cămin Cul­
tural a două cercuri de citit în colectiv 
pe săptămână, la locul de muncă, și 
mărirea numărului lunar al cititorilor 
cu 5 Ia sută;

3) popularizarea realizărilor din sec­
torul socialist agricol prin organizarea

a două întâlniri pe lună Ia fiecare Că­
min Cultura! eu tehnicienii agricoli ș« 
țăranii muncitori;

4) vizite colective ale țăranilor mun­
citori la gospodăriile agricole de Stat și 
la gospodăriile agricole colective,

5) învățarea a două cântece noi pe 
lună, două piese de teatru noi șl două 
jocuri populare.

A. Beiiszel

I
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„ROMÂNIA LIBERA"

! Ministrului Forțelor Armate 
ale Republicii Populare Române 

General-colonel

EMIL BODNĂRAȘ

Vă mulțumesc pentru felicitările trimise cu ocazia celei 
de a 5-a aniversări a victoriei poporului sovietic asupra Ger­
maniei fasciste.

Ministrul Armatei U.R.S.S.

CULTURĂ FIZICĂ SI SPORT
I

Azi pe Stadionul Republicii
Matchul de football R.Cehoslovacă-R.P.R,

PRIMUL TREN RADIOFfCAT

Mareșal al Uniunii Sovietice

VASIL1EVSCHI

Cuvântarea tov. ministru Ei Mezincescu
la deschiderea Galeriei Naționale de pictură și sculptură
Cuvântul de deschidere a Galeriei Na_ 

ț.’onale de pictură și sculptură a fost 
rostit de tov. Eduard Mezincescu, mi­
nistrul Artelor, care a spus între altele:

înființarea acestei mari instituții de 
cultură și punerea ei la îndemâna ma­
selor populare face parte din seria de 
realizări pe tărâm cultura] din țara 
noastră, în epoca in care se pun ba­
zele societății socialiste și se infăp- 
tuește revoluția culturală.

învățătura lui Lenin și Stalin și pil. 
da măreață a culturii sovietice, cul­
tura de avardgardă a lumii întregi, 
călăuzește lîipta clasei muncitoare, 
condusă de Partidul Muncitoresc Ro­
mân, pentru făurirea unei culturi care 
să oglindească concepția despre lume 
și idealurile morale înalte ale clasei 
muncitoare, care să-și tragă isvoarele 
din adâncul poporului și să apere 
interesele masselor largi ale poporu­
lui muncitor. Hotărirea C.C. al P.M.R. 
și a Guvernului de a înființa acest Mu. 
zeu, _ oglindește politica Partidului 
Muncitoresc Român și a clasei mun­
citoare din țara noastră fată de cul­
tură.

Subliniind contrastul între această 
politică și aceea a regimurilor bur- 
ghezo-moșierești, caracterizată pria 
disprețul față de operele marilor ma­
eștri ai picturii și sculpturii românești, 
care zăceau ascunse în pivnițele băn­
cilor. în conacele moșierilor ’ și capi­
taliștilor sau în numeroasele reședințe 
ale monarhiei de tristă memorie, tov. 
Ed. Mezincescu a spus în continuare:

Prezentând în mod cât mai științific 
desvoltarea artelor plastice din țara 
noastră și scoțând mai ales în evi­
dență creațiunea marilor maeștri din 
secolul al XlX-lea și bogăția tradiții­
lor artei realiste în țara noastră, des­
chiderea Galeriei Naționale va contri­
bui la spulberarea teoriilor cosmopo­

lite, antipatriotice asupra desvoltării 
culturii poporului român, puse în cir. 
culație de ideologii bughezi.

Vorbitorul a făcut apoi o trecere în 
revistă a operelor expuse, arătând că 
oeschiderea Galeriei Naționale consti- 
tue o nouă realizare a regimului de 
democrație populară din țara noastră.

După ce a arătat că artiștii din R.P.R. 
primesc astfel un prețios ajutor 'și ca­
pătă largi posibilități de studiu, care 
se vor răsfrânge binefăcător în mun­
ca l°r. creatoare, vorbitorul a spus că 
măreția fondului de idei al temelor le­
gate de lupta pentru construirea so­
cialismului in țara noastră, de dra­
gostea, prietenia și recunoștința po­
porului român față de poporul sovietic 
eliberator, față de Marea Uniune 
Sovietică, și față de marele Stalin, 
cere, din parte» artiștilor un efort pu­
ternic pentru a lupta împotriva deca­
dentismului burghez și a cosmopoli­
tismului, pentru a ridica înțelegerea 
și puterea lor de pătrundere a reali­
tății și măestria lor artistică. Artiștii 
din R.P.R. trebue să creeze opere 
demne de aceste teme mărețe, care să 
ccntribue la făurirea conștiinței omu­
lui nou socialist.

Călăuzindu-s'e de marile realizări ale 
artiștilor sovietici, mergând pe căile 
luminoase deschise de arta sovietică, 
folosind cu îndrăzneală și căutând să 
învețe și să desvolte tradițiile sănă­
toase ale artei române din secolul al 
XlX-lea, muncind pentru a-și însuși în­
vățătura marxist-leninistă, stând mereu 
alături de popor, trăind frământările 
și luptele sale, luptând fără cruțare 
împotriva cosmopolitismului și formalis­
mului, artiștii români vor înregistra 
fără îndoială noui succese însemnate.

După cuvântarea tov. Mezincescu, 
asistența a vizitat Galeria.

Astăzi după amiază, pe Stadionul Repu- 
bllcii, sub semnul luptei pentru pace și al 
puternicelor legături do prietenie care u. 
ne»c Intre ele țările democrației populare, 
se va desfășura matchul de football din. 
tre echipefe reprezentative ale Republicii 
Cehoslovace șl Republicii Popular» Ro­
mâne.

Footballlștii cehoslovaci dețin un loc de 
frunte în ierarhia mondială a acestui 
sport. In cele zece întâlniri pe care foot, 
balllștil noștri le-au susținut cu footballlș. 
ții cehi, oaspeții noștri de azi au câștigat 
de cinci ori, au pierdut de trei ori, tpr 
două partide s’au terminat la egalitate. 
Este semnificativ desigur că în ultimii 
ani diferența de valoare dintre a_>le doua 
reprezentative s’a nivelat într’o bună mă. 
sură, încât în 1348, la București, R.P.R. a 
câștigat cu 2—1, iar în 1949, la Praga, au 
câștigat cehii cu 3—2, după un match 
splendid al formației române. Azi, șansele 
de victorie sa împart în mod egal între 
cele două reprezentative. „Unsprezecele" 
nostru este bine alcătuit, în lumina con­
cluziilor trase după Jocul de Duminica 
trecută dala Wroclaw. Cu încurajarea sus. 
ținută a publicului spectator, echipa 
R.P.R. șl. ar putea însuși o strălucită vie. 
torle.

Echipa R.P.R. va apare pe teren în ur. 
mătoarea formație: Marki, MiM'iascu,

Farmatl, ZilahI, Apolzan, Băcuț, Lungu, 
Bodo, Vaczl, Serfoezoe, lordache (Moldo­
veanul.

Formația probabilă a B. Cehoslovace 
este următoarea:

Matys, Runas, Krasnohorskl, Menclîk, 
Vilan, Balozl, Kvapll, Benzek, Kares, 
Zdraski, Fesek.

Partida va începe la ora 17,39 șl va fi 
condusă de arbitrul ungur Palasti.

Iată programul complet al manifestației 
de azi de po Stadionul Republicii:

ORA 14: matchul de rugby Locomotiva. 
Electrica.

ORA 15,30. matchul de football Arad — 
București pentru Cupa Orașelor.

ORA 17,30. matchul de football R.P.R. — 
R. Cehoslovacă.

In pauzele matchurilor se vor desfășura 
probe atletice.

★
Tot azi, la Bratislava, se va disputa 

matchul dintre echipele naționale B, ale 
R.P.R. șl R. Cehoslovacă.

Un match greu pentru echipa română, 
care va avea de apărat succesul reușit 
anul trecut când a fost victorioasă cu 2-1 
asupra adversarilor noștri de azi.

R.P.R. (B) va alinia următoarea forma, 
ție: Voinescu, Androvlcl, Gică Andrei, 
Socec, Petrescu, Tudose, Paraschiva, Ni. 
cușor, Titl Popescu, AvasiUchioaiel, S*uru.

Reprezentativa U.R.S.S. s'a clasat prima 
în campionatul european femenin 

de basket dela Budapesta
BUDAPESTA, 30 (Agerpres). — Prin 

telefon.
Campionatul european femenin de 

basket desfășurat la Budapesta, a luat 
sfârșit cu victoria categorică a basket, 
ballistelor sovietice care n‘au suferit 
nici o înfrângere.

Reprezentativa U.R.S.S. s‘a dovedit 
cea mai bună dintre cele 12 reprezen­
tative participante dispunând la scor ae 
toate adversarele.

In ultima zi a campionatului s‘au în­
registrat următoarele rezultate:

. R. P. Ungară — R. Cehoslovacă 49-32 
| (29-9).

U.R.S.S, — Italia 65—16 (33—4).
R. Cehoslovacă — R. Polonă 38—20 

(14-6).
U.B.S.S. — R. P. Ungară 45—32 (22-24)
Franța — Italia 63—31 (30—22)
Israel — Olanda 39—21 (9—11).
Belgia — Elveția 32—29 (15—16).
R.P.R. — Austria 42—16 (23—11).
Clasamentul general al campionatului 

este următorul:
1. U.R.S.S., 2. R. P, Ungară, 3, R, 

Cehoslovacă, 4, Franța, 5. Italia, 6. R. 
Polonă, 7. R.P.R., 8, Belgia, 9. Elveția, 
10. Austria, 11. Israel, 12. Olanda.

ȘTIRILE Șl COMENTARIILE 
ZILEI

Astăzi începe competiția 
ciclistă pentru „Cursa

Victoriei”
■ ASTAZI începe desfășurarea tradl. 

țlonalei competiții cicliste „Cursa Vie. 
torlei". Această cursă, cam se desfășoară 
sub semnul luptei pentru pace, se pre. 
zintă foarte Interesantă, dat fiind faptul 
că la startul el se vor afla, printre alții, 
și cel mal buni cicliști al noștri.

Cursa se va desfășura în șase ejapu: 
DUMINICA: București — Gltn'giu — 

București. (120 km.).
LUNI: București — Șos. Ploeștl — Bu. 

curești (120 km.).
MIERCURI: București — Brașov (170 

km.).
JOI: Brașov — Odorhel (120 km.).
VINERI: ZI de odihnă.
SAMBATA: Odorhel — Brașov (120 km.). 
DUMINICA: Brașov — București (170 

km.).
oi ASTAZI, la orele 9, se va da pleca, 

rea din Piața Btellu, în prima etapă, Bu. 
curești — Giurgiu — București.

La Giurgiu, întoarcerea cicliștilor se va 
face în centrul orașului, urmând ca so. 
sirea să aibă loc la București în fața Mu­
zeului Militar din Calea Șerban Vodă.

Plecarea în această etapă se va da pe 
echipa din 5 în 5 minute.

Rezultatele reuniunii de 
box de selecție de pe tere­
nul Centrului de Antre-

nament Nr. 2
In fața a peste 4000 spectatori s'a 

disputat aseară pe terenul Centrului de 
Antrenament Nr. 2 reuniunea de box de 
selecție.

Iată rezultatele tehnice:
Categoria muscă: N. Dobrescu (Brăila) 

termină la egalitate cu Ambrus I. (Cluj): 
Mircea Mihai (București) esto învins la 
puncte de Mozei (Oradea Mare).

Categoria cocoș: V. Schlopu (București) 
întrece la puncte pe Dumitru Ion (Bucu. 
rești).

Categoria pană: Gh. Zamfirescu (Bucu. 
rești) învinge la puncte po Iile Gheorghe 
(București); M. Pânzaru (Galați) termină 
la egalitate cu Jak Priffer (București).

Categoria ușoară: F. Ambruș (Cluj) 
dispune la puncte de Ion Mantoma 
(București).

Categoria semi-mijlocle: M. Clobanu 
(București) bate la puncte pe Țurlui Du. 
mitru (București).

Categoria mijlocie: Vass (Oradea.Mare) 
câștigă prin descalificarea adversarului 
său Vasilov (Cluj).

Categoria semi.grea: Bătrânu Tănase 
(București) dispune la puncte de Stgts. 
mund Antazs (București). (Agerpres).

Erî a plecat din Gara de Nord — 
fiind pjis la dispoziția călătorilor — pri­
mul tren radioficaț în țara noastră.

Trenul este prevăzut cu o stație de am. 
plificare, care transmite prin difuzoa-' 
rele instalate In fiecare compartiment 
Știrile pe care Ie primește în cursul 
călătoriei.

Instalația mai este înzestrată cu un 
picup și un microfon, prin care se fe 
nunță fiecare stație care urmează.

Materialele necesare radioficării ațts 
stuj tren sunt venite din Uniunea So­
vietică în cadrul acordurilor încheiat» 
cu țara noastră. t

CUM SE VA FACE PLATA
AJUTORULUI FAMILIAL DE STAT
1. Ajutorul familial de Stat se acordă 

următoarelor categorii:
a) Familiilor de salariați de orice fel 

(unul sau ambii soți salariați), care au 
cel puțin 4 copii în îngrijire și salariul 
fiecăruia dintre soți în parte până 
la plafonul de 9.776 lei.

b) Familiilor din Gospodăriile Agricole 
Colective care au cel puțin 4 copil In 
îngrijire.

c) Familiilor cu gospodării agricole 
individuale scutite de impozitul agricol, 
care au cel puțin 4 copil în îngrijire.

Pentru toate aceste categorii ajutorul 
s® acordă copiilor până la vârsta de 5 
ani începând cu al patrulea copil.

d) Mamelor singure: salariate, mem­
bre în Gospodăriile Agricole Colective 
și celor scutite de impozitul agricol,

. pentru toți copiii în îngrijire; pentru 
această categorie ajutorul se acordă co­
piilor până la vârsta de 12 ani.

2. Cei care intră In aceste categorii 
trebue să-și procure din timp urmă­
toarele acte:

a) Actul de naștere pentru fiecare co­
pil, dela Oficiul de Stare Civilă în me­

diul urban sau dela Comitetele Provi­
zorii în mediul rural.

b) Actul de căsătorie al părinților.
c) Actul de deces al soțului sau actul 

de divorț.
d) Actul de tutelă sau de adopție (pen­

tru cei care au copil tutelați sau adop­
tați), dela Judecătoria sau Tribunalul 
unde s'a stabilit tutela sau a fost încu­
viințată adopția.

e) Adeverință dela Circumsripțiile sa­
nitare pentru copiii invalizi, incapabili 
de muncă, care au depășit vârsta de 15 
ani în mediul rural sau 18 ani în me­
diul urban.

f) Adeverință dela Comitetul Provizo­
riu pentru decesul copiilor căzuți în lup­
tele clasei muncitoare.

Toate actele de mal sus sunt scutite 
de timbru conform Decr. Nr. 106/1950.

3. Stabilirea drepturilor Be va face la 
Secțiile de Muncă șl Prevederi Sociale 
din cadrul Comitetelor Provizorii ale 
Sfaturilor Populare ale județelor și ora- 
șeloi- asimilate cu Județul.

Comitetele Provizorii vor anunța prin 
publicații osebite locurile și data când 
se primesc cererile.

întreceri pe șantierele 
Canalului Dunărea-Marea Neagră

Muncitorii șantierului fruntaș 9 esca-. 
vații Nazarcea din Regionala Medgidia 
răspunzând chemări] Partidului de a 
construi înainte de termen Canalul, au 
hotărit să cheme la întrecere pentru de. 
pășirea planului de escavații pe trime­
strul II, pe toți muncitorii șantierelor 
Canalului. Printre alte obiective s® pre. 
vede și:

1. îndeplinirea planului de producție 
la escavații pe trimestrul II cu trei zile 
înainte de termen și cu o depășire de 
12 la sută.

2. Mărirea productivității muncii fată 
de luna Aprilie la escavații cu 30 la 
sută, iar la screpere cu 20 la sută.

3. Reducerea prețului de cost cu 7 la 
sută față de prețul de cost planificat.

4. Escavatorlștii se angajează de a de­

păși normele cu 20 la sută, screperiștil 
cu 25 la sută, iar șoferii de pe autoca­
mioanele basculante cu 50 la sută.

Se vor alcătui încă trei brigăzi de 
producție.

Pentru Îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și viață, administrația șantierului 
s‘a angajat:

— să asigure buna aprovizionare cu 
carburanți șl lubreflanțl;

— să instaleze patru dușuri cu apă 
caldă șl rec« pânij la 27 Mal;

— să deschidă o nouă cantină până la 
30 Mal;

— să organizeze o spălătorie până la 
5 Iunie;

Se va amenaja un teren de foot-ball 
șl unul de volley până la 1 Iunie.

Tarile democrației populare
Studenții dîn R. P. Chineză 

participă la munciie agricole de primăvară
• in R. P. Chineză, noul plan de 

repartiție a pământului a iost primit 
cu o vie mulțumire de întreg poporul 
muncitor. De remarcat este inițiativa 
studenților, care s’au oferit să ajute 
in timpul liber la muncile câmpului.

Astfel, elevii și studenții din 85 de 
facultăți și școli medii au cultivat cu 
legume o suprafață de pământ de pe­

ste 250 acri. Ei au îndeplinit această 
muncă timp de o lună de zile, folo­
sind pentru aceasta orele lor libere, 
precum și vacanța de primăvară.

Alțl 2000 de studențî dela universi­
tatea Thinghva au cultivat cu legume 
lotul de pământ care le-a fost repar­
tizat și care le asigură aprovizionarea 
pentru tot restul anului.

I ot mai multe cărți pentru poporul muncitor 
din R. Cehoslovacă

a Pe zi re trece se desvoltă tot mai 
mult dragostea pentru literatură și 
știință a oamenilor muncii din țările 
de democrație populară. Noile condi­
ții economice create fac posibilă o ne­
maiîntâlnită creștere a tirajelor căr­
ților și, odată Cu aceasta, a numărului 
cititorilor din rândurile oamenilor 
muncii.

Astfel, în R. Cehoslovacă, în cursul

anului trecut, au fost publicate 57 mi­
lioane de exemplare de cărți, ceeace 
înseamnă 7 cărți ds fiecare locuitor. 
Pe când în 1937 o ediție atingea in 
medie 2971 exemplare, î'r> 1949 o edi­
ție a apărut în medie într'un tiraj 4» 
13.079 exemplare.

Republica Cehoslovacă se situează 
astfel printre primele țări din lume 
in ceeace privește numărul cărților 
cumpărate pe cap de locuitor.

Poporul din R. D, Vietnameză 
pe drumul î nfl orirîi' culturale

■ Poporul Republicii Democrate 
Vietnameze luptă pentru lichidarea 
tristei moșteniri a trecufului, pentru 
construirea unui viitor luminos. Unul 
dintre succesele obținute pe această 
cale îl constitue lupta dusă de guver­
nul lui Ho-Cfîi-Minch pentru lichidarea 
analfabetismului. In anul 1945, 80—90 
la sută din poporul vietnamez era a- 
nalfabet; astăzi numai 20 la sută din 
populație nu știe să scrie șl să ci­
tească.

Lupta dusă împotriva anatfabetisniii-

Iul a repurtat succese răsunătoare. O 
dovadă elocventă este faptul că în 
vreme ce în anul 1945, presa din Viat- 
nam abea exista, astăzi ziârele apar 
într’un tiraj mare. Cartea pătrunde din 
ce în ce mai adânc în massa poporului

Operele multor scriitori străini au 
fost traduse In limba vietnameză. De 
curând a avut loc un concurs literar, 
menit să selecționeze cele mâl bune 
scrieri despre glorioasa luptă a po 
porului vietnamez.

Noi cinematografe 
pentru țărănimea 

muncitoare 
în R. P. Ungară

• In cursul primului an al planului 
cincinal, în 604 comune din R. P. Un­
gară se vor amenaja săli de cinema­
tograf.

In luna Martie, in câteva județe au 
fost puse in funcțiune 40 de cinema­
tografe. Cu ocazia festivităților de 
inaugurare, țăranii muncitori și-au ex­
primat marea lor mulțumire că pot 
vedea minunatele filme sovietice ți 
maghiare.

Noî școli și muzee 
în R. D. Germană

e Moi fapte vin să arate drumul 
sănătos pe care l-a luat poporul mun­
citor din R. D. Germană. Anul acesta 
se vor construi și se vor reface 537 
scoli primare, medii și speciale. In a- 
cest scon s’au alocat 40 milioane ae 
mărci. In landul Macklenburg a Șt 
început construirea a 50 de școli teh­
nice, profesionale și școli de ingineri, 
precum și a 30 de școli agricole. In a- 
celași timp au fost întreprinse lucrări 
de refacere a muzeelor din Magdcn- 
burg și din alte orașe care au tost 
distruse în timpul războiului.

In timp ce in Republica Democrata 
Germană se repară urmările războiului, 
se pun bazele unei vieți pașnice, 
slugile anglo-americanilor crează în 
zonele occidentale ale Germaniei noi 
focare de război, încurajează pe față 
nazismul, reînființează industria de 
război șl persecută forțele democrati­
ce. în frunte cu Partidul Comunist.

IN INTREA8A TARA
LUPTA PENTRU CALITATE SE 9ESFĂȘ0ARĂ

CU INTENSITATE SPORITA

Sentința în procesul bandei 
de traficanți și sabotori
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!7îuncii de culturalizare a masselor 
ai muncii în Republica Polona

de oameni

In întreaga tară lupta pentru îmbu­
nătățirea ealîtăț'i produselor fabri­
cate căpătă un caracter din ce in 

ce mai larg și mai organizat. Oamenii 
muncii din fabrici și uzine, îndrumați 
îndeaproape de organizațiile de Partid 
șl având sprijinul larg al conducerilor 
din ■ întreprinderi, obțin mereu noi și 
însemnata succese în cadrul acțiunii 
pentru calitate.

La „Libertatea” eâiia 
Arad

Acțiunea patriotică de îmbunătă­
țire. a calității produselor figurează 
pe primul plan in preocupările co­
lectivului de mutică dela fabrica de 
încălțăminte „Libertatea” din Arad- 

Față de ultimul trimestru al anu­
lui trecut, procentul încălțămintei 
de prima calitate a crescut dela 78 
la sută ia S3 la sută. Acest lucru se 
datorește întăririi răspunderii per­
sonale a maiștrilor șl tehnicienilor 
in ceeace privește calitatea, intensi­
ficării întrecerii socialiste și măsu­
rilor de control luate de conducerea 
întreprinderii,

Un însemnat aport în lupta pen­
tru calitate l-a ciot brigada utemlsti 
condusă de tov. Ghendea Gheorghe, 
care în ultima lună a dat produse 
cu 6 la sută superioare față de cei. 
lalți tovarăși.

La wPertizanul R®șm” 
Brașov

Brigăzile de calitate care s’au în­
ființat la fabrica „Partizanul Roșu” 
din Brașov, duc o luptă încununată 
de succes pentru îmbunătățirea ca­
lității țesăturilor. De unde în tre­
cut brigada tovarășei Droden Ana 
avea de pildă, 15,7 puncte rele la 
mia de bătăi, prin deosebita a- 
tenție pe care a acordat-o lucrului, 
a reușit în ultimele zile să scadă 
media punctelor rele până la 4,42.

Fruntașă pe cele patru brigăzi de 
calitate, este tcv. Dîncă Maria care 
a redus punctele rele până to 2,2 
fața de 9 puncte câte sunt admise 
la mia de bătăi.

La „Filîmoui Sârbu” 
Galati

Muncind sub lozinca „Nici un rebut, 
marfă de bună calitate", cele două bri­
găzi de calitate dela întreprinderea tex­
tilă „Filimon Sârbu" din Galați, reu­
șesc să obțină in flecare zi noi succese 
în muncă.

Astfel, în zilele de 8, 9 șl 10 Mai, 
brigada Il-a condusă de tov. Constantin 
Maria, a reușit să realizeze cu 110 la 
sută mai multe țesături de prima cali­
tate, decât prevede programul de lucru. 
La „Tricoul Roșu” As*ad

Folosind o metodă sovietică în or­
ganizarea procesului de vopsire, 
muncitorii din secția vopsitorie a 
fabricii „Tricoul Roșu" din Arad, 
au realizat frumoase succese in

lupta pentru îmbunătățirea calității 
produselor.

Aplicarea sistemului sovietic a ' 
fost înlesnită de direcțiunea fabri­
cii, care a pus la dispoziția secției 
trei căzi noi pentru vopsire, urmând 
ca în scurt timp să fie livrată și a 
patra cadă. Astfel, spre deosebire 
de trecut, când materialele erau 
fierte, vopsite și spălate in aceleași 
căzi, astăzi, după procedeul sovietic, 
fiecare cadă este destinată unei sin­
gure operațiuni. Deasemenea, mun­
citorii în loc să execute pe rând 
toate lucrările, sunt repartizați pe 
operațiuni, aoând astfel posibili- 
ta tea să se specializeze și se
preocupe mai mult de calitatea vop­
sitului.

Datorită noii metode, calitatea 
vopsirii s'a îmbunătățit cu 15 la 
sută.
La feferSca „7 NoembrBe” 

Sibiu
Șl la fabrica „î Noembrie" Sibiu, 

preocuparea pentru îmbunătățirea cali­
tății produselor s’a soldat cu reale suc­
cese in muncă. în ultimul timp munci­
torii întreprinderii au dat produse de 
prima calitate în procent de 79.00 la 
sută. Totodată ei au dus o luptă susți­
nută pentru reducerea procentului de 
deșeuri.

Deșcurile de bumbac au fost reduse 
cu 10,4 la sută, iar cele de mătase cu 
6,12 ia sută. In lupta pentru calitate s’au 
evidențiat în special tovarășii Petrieia 
Luiza și Mentei Adela.
ftfoi do

pe șantierul C< F. R.
ArcMta

Tineretul depe șantierul de repa­
rație radicală a liniei ferate nr. 4 
Archita s'a constituit într’o primă 
brigadă UTM de calitate compusă 
din 10 tovarăși. Brigada este con­
dusă de tov. Ghedd Francisc. Ea e- 
■xecută lucrări de tragere a liniei ia 
tipar și rabotarea traverselor.

Încă dela constituire brigada de 
calitate a reușit să obțină succese 
deosebite pe linia îmbunătățirii ca­
lității lucrărilor.

La uzinele „Vulcan”
In fruntea luptei pentru calitate se 

află brigăzile înființate, a căror rezul­
tate sunt deosebit de bune.

Astfel, Ia atelierul turnătorie, bri­
gada 1 Mai a obținut scăderea rebutu­
rilor dela 4,5 la sută la 3,8 la sută. La 
cazangerie, brigada tov. Pocaliuc Chi- 
rilă a dat continuu produse de calita­
tea l-a în proporție de sută la sută. La 
montaj brigada condusă de tov. Frân- 
culeseu, a îmbunătățit calitatea produ­
selor cu 0,65 la sută. Pe întreaga fabri­
că procentul de rebuturi a scăzut cu 0,1 
la sută.

După materiale trimise de
Gb. Ruja, H. Sslmsu, 

lan Turja»

PITEȘTI 19 (Agerpres). — Tri­
bunalul Argeș a pronunțat erî sen­
tința în procesul intentat bandei 
de traficanți și sabotori, care prin 
sustragerea bonurilor decupate din 
cartele, a scos din magazinele dc 
Stat și cooperativele din județul 
Argeș și alte județe, masive can­
tități de mărfuri, vânzându-le chia­
burilor și speculanților.

Au fost condamnați: Nicolae Pă- 
pușoiu, 12 ani închisoaro corecțio- 
nală și 190.000 lei amendă; Ale­
xandru Dumitrescu, 12 ani închi­
soare corecțională și 100.000 lei a- 
mendă; Gheorghe Furculiță, 11 
ani închisoare corecțională șl 80.000 
lei amendă; loan Diaconu, 11 ani 
închisoare corecțională și 80.000 lei 
amendă; loan Butănescu, 10 ani

închisoare corecțională și 60.000 Ici 
amendă; Carol Lobel, 10 ani în­
chisoare corecțională și 60.000 lei 
amendă; Dumitru Toroipan, 8 ani 
închisoare corecțională și 40.000 lei 
amendă; Nicolae Androne, 5 ani în­
chisoare corecțională și 20.000 iei 
amendă.

Deasemeni, condamnați! au fost 
obligați să plătească următoarele 
despăgubiri; 30.000.000 lei Ministe­
rului Comerțului Interior; 5.000.000 
lei Comitetului Provizoriu Argeș, 
drept daune morale; 10.009.000 lei 
Ministerului Comerțului Interior, 
drept daune morale.

Sentința Tribunalului Argeș a 
fost primită cu satisfacție de nu­
meroși muncitori și țărani munci­
tori care au asistat la proces.

Erî s’a deschis conferința cu directorii 
și inginerii șefi din întreprinderile siderurgice
Vineri dimineața s’a deschis la 

Ministerul Metalurgiei și Industriei 
Chimice, conferința cu directorii șl 
inginerii șefi din întreprinderile si­
derurgice din Întreaga țară.

Au fost de față tov. Carol Lon- 
cear, ministru adjunct la Mlniste. 
rul Metalurgiei și Industriei Chimi­
ce, consilieri ministeriali, directori

generali și șefi de serviciu din Mi­
nisterul Metalurgiei și Industriei 
Chimice.

In prima 21 a conferinței au fost 
făcute rapoarte urmate de discuții 
cu privire Ia diferite probleme din 
sectorul siderurgic.

Lucrările conferinței continuă în 
cursul zilei de azi. (Agerpres).

Deschiderea conferinței directorii S.M.T. arilor,
mecanicii șefi ai centrelor mecanice și responsabilii școlilor

de tractoriști din unele județe
La Gospodăria Agricolă de Stat 

Colentina, din județul Ilfov, s‘a des­
chis Vineri dimineață o conferință 
cu directorii și inginerii agronomi 
al Stațiunilor de Mașini și Tractoa. 
re, mecanicii șefi al centrelor me­
canice șl responsabilii școlilor de 
tractoriști din județele ; Tulcea, 
Constanța, Ialomița, Ilfov, Vlașca, 
Râmnicu-Sărat, Buzău, Prahova și 
Brașov.

Scopul acestei conferințe este a- 
, naliza muncii desfășurate de Către 
Stațiunile de Mașini și Tractoare șl

centrele mecanice în campania a- 
gricolă de primăvară, precum și tra­
sarea sarcinilor pentru campania a- 
grîcolă de vară-

In cadrul ședinței de dimineață, 
directorii S.M.T.-urilor din Pogoa- 
nele-Buzău, Mărtinești-Râmnicu Să­
rat, Grecl-Dâmbovița, Cocioc-Iifov, 
Frățilești-Ialomița, au prezentat ra­
poarte de activitate.

După amiază au urmat discuții a- 
supra rapoartelor prezentate.

Conferința va dura 3 zile, ea ur­
mând a-șî încheia lucrările Duminîj 
că la prânz. (Agerpres).
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GINA „ROMANIA LIBERA"*
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Istorica scrisoare adresată de tova- 
ritșul Stalln tovarășilor Pieck și 
Grotewohl, cu prilejul constituirii 

Republicii Democrate Germane, înfăți­
șa poporului german perspectiva stră­
lucitului rol istoric pe care singur i-i 
poate asigura drumul democrației și a! 
păcii. Pe drumul acesta autoritățile so­
vietice de ocupație și Partidul clasei 
muncitoare din zona răsăriteană au că­
lăuzit răbdător, zi de zi, din Mai 1945, 
poporul german sguduit de îndelungata 
domnie a fascismului, de prăbușirea în­
frângerii. Pe acest drum merge, din 
clipa intrării ei în Istorie, Republica 
Democrată Germană, bază a statului 
german unitar independent, democratic 
și pașnic. Pe ruinele materiale și mo­
rale ale celui de al Ill-lea Reich s’a ri­
dicat la răsărit de Elba o țară nouă, 
continuatoare a tradițiilor muncitorești 
și a tradițiilor de cultură germane. E- 
liberr.ți de stăpânirea junkerilor și 
de atotputernicia trusturilor, oamenii 
muncii din Republica Democrată Ger­
mană își făuresc cu încredere viitorul, 
știind că fiecare realizare a lor este în 
acelaș timp un pas către unificarea pa­
triei și o contribuție la cauza păcii. Și 
viața lor nouă se împletește strâns, în 
toate aspectele ei, cu dragostea și rec», 
noștința pentru marea Țară a Socialis­
mului care, deosebindu-i de odiosul re­
gim hitlerist, le-a fost și le este spri­
jin consecvent pe drumul demnității 
naționale și al demnității omenești.

Pe linia acestei politici înalt princi­
piale se situează și recenta hotărîre a 
guvernului sovietic de a reduce cu 50 
la sută suma pe care R. D. Germană o 
mai are de plătit în contul reparațiilor 
(adică cu aproximativ 1/3 din 6uma to­
tală a reparațiilor datorate de R. D. 
Germană) și de a eșalona pe timp de 15 
ani restul ce urmează a fi plătit cu 
mărfuri din producția curentă. Mulțu­
mită acestei notârîri, eforturile poporu. 
lui german pentru refacerea și des- 
voltarea economiei sale naționale se 
găsesc considerabil ușurate; mulțumită 
acestei hotărîri, însăși nivelul de viață 
al populației din R. D. Germană va pu­
tea înregistra o și mai rapidă crește­
re. Și schimbul de scrisori între Otto 
Grotewohl, primul miniștrii lai R. D. 
Germane și președintele consiliului de 
miniștri al U.R.S.S., Iosif Vissario- 
novici Stalin, este caracteristic raporturi­
lor dintre marea Uniune Sovietică și 
orice guvern credincios poporului său, 
cauzei păcii și a progresului: scrisoa­
rea adresată, la propunerea Partidului 
Socialist Unit, guvernului sovietic ex­
primă desăvârșita încredere a oameni­
lor muncii din Germania că cererea lor 
va fi examinată cu atenție și rezolva­
tă just; scrisoarea de răspuns, care 
poartă semnătura marelui Stalin, este o 
nouă expresie a politicii de prietenie 
între popoare și de sprijinire a desvol- 
t'ării democratice a popoarelor, care este 
politica tradițională a Statului Sovietic.

Istoricul document la care ne-am refe­
rit mai sus, scrisoarea lui I. V. Stalin 
către cel doi conducători ai R. D. 
Germane, mai arăta că desvoltarea paș­
nică a poporului german va fi privită 
cil simpatie de toate popoarele lumii, 
inclusiv cele care au fost principalele 
victime ale agresiunii naziste. Felul în 
care hotărîrea guvernului sovietic a fost 
întâmpinată de aceste popoare verifică 
cu strălucire teza stalinistă. Poporul 
polonez, în primul rând, ca direct in­
teresat — potrivit Înțelegerii dela Pots­
dam, reparațiile datorate de Germania 
Poloniei sunt transmise acestei țări de 
către U.R.S.S. — s’a declarat, prin gu­
vernul său, de acord cu reducerea repa­
rațiilor.

In R. D. Germană, răspunsul guver­
nului sovietic a fost întâmpinat cu ex­
traordinară emoție. Bucuria și recuno­
ștința oamenildr muncii s’ati exprimat 
în însuflețitele meetinguri-fulger ce 
s au ținut pretutindeni și în care nenu­
mărate angajamente de luptă pentru În­
tărirea prieteniei cu Uniunea Sovietică, 
pentru o Germanie unită și pașnică, 
pentru îndeplinirea înainte de termen a 
planurilor de stat, au arătat hotărîrea 
poporului german de a răspunde gestu­
lui de încredere 
lui sovietic.

și prietenie al poporu-

re- 
en-

ir

Cu emoție adâncă a fost primit 
răspunsul guvernului sovietic Și 
de oamenii muncii din Germania 

Occidentală. Odată mai mult, ei au pu­
tut măsura contrastul între politica sta­
linistă față de Germania șl politica de 
dispreț șl de jaf pe care o practică în 
zonele lor de ocupație puterile imperia­
liste. Fără îndoială că, atunci când 
prezentanții guvernelor american,
glez și francez au declarat că nu vor 
să primească în contul reparațiilor co­
te din producția curentă de mărfuri, se 
vor fi găsit naivi care să considere a- 
ceastă hotărîre ca o manifestare de ge­
nerozitate. Pentru aceștia, practica lu­
crurilor dealungul anilor de ocupație 
„occidentală" a fost o amară desarnă- 
gire. într’adevăr, ocupanții din zonele 
de vest nu au luat din producția cu­
rentă: ei și-au însușit însăși mijloacele 
de producție. Demontările de uzine „în 
contul reparațiilor" sunt unul din ma­
rile scandaluri ale ocupației „occiden­
tale"; ele au urmărit sistematic, pe de 
o parte eliminarea concurenței unor 
mărfuri germane, pe de alta eliminarea 
industriei de pace, pentru a transfor­
ma Germania occidentală într’un uriaș 
centru de producție de armament.

Contrastul între politica sovietic,
politica imperialistă față de Germania 
este cu atât mai izbitor în acest mo­
ment cu cât, în chiar zilele în care gu­
vernul sovietic studia cererea de redu­
cere a reparațiilor ce-i fusese adresată 
de către guvernul R. D. Germane, la 
Londra aveau loc între d-nii Acheson, 
Bevin și Schuman convorbiri în miezul 
cărora se afla deopotrivă soarta Ger­
maniei. Dar privită prin prisma altor 
interese, prin prisma pregătirilor de 
război. Declarația comună referitoare 
la „ansamblul problemelor germane" 
publicată la sfârșitul conferinței celor 
trei miniștri, este în mod voit atât de 
vagă încât însăși presa monopolurilor 
ajvxige să sublinieze „redactarea nu
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Atlantică , faptul subliniază deopotrl- 
de FLORICA ȘELMARU vă intensa ațâțătorilor la război de a ■* | nrTAlpra ritmul cinictrpi lnr ar'rixriTa ti

prea clară" (New York Herald Tribu­
ne"). Se pot desprinde totuși foarte bi­
ne din ea următoarele puncte: intenția 
puterilor „occidentale" de a-și continua 
politica de „reintegrare progresivă a 
Germaniei în comunitatea popoarelor li­
bere ale Europei", adică de integrare 
cât mal temeinică a Germaniei occiden-t 
tale în mașina de război „atlantică";: 
intenția lor de a-și menține în Germa­
nia de vest trupele de ocupație și de 'a 
face din aceasta un instrument de Șan­
taj asupra guvemului-marionetă dela 
Bonn; înființarea unei „comisii de stu­
dii'' pentru „pregătirea revizuirii sta­
tutului de ocupație" alt instrument 
de șantai asupra politicienilor înfeu­
dați (atât a unui Adenauer, dispus el 
însuși să-și șantajeze stăpânii, cât și a 
unui Schumacher care, înăcrit de opozi­
ție și legat de laburiștii britanici, „de­
nunță" deseori măsurile americane). Pe 
scurt, așa cum foarte firesc găsește a- 
genția „France Preș se1', „este posibil 
ca administrația americană să nu se 
grăbească prea mult să desființeze sta. 
rea juridică de războiu", deoarece ea 
li pune la dispoziție o serie de puteri 
speciale. (Ceeace explică, desigur fără 
voia redactorului agenției respective, 
dece cele trei puteri ocupante din ves­
tul Germaniei cu atâta consecvență sa. 
botează orice posibilitate de a apropia 
ziua semnării tratatului de pace cu 
Germania).

Declarația comună nu vorbește în 
mod explicit despre proectul „francez" 
de fuzionare a industriilor carbonifere 
și siderurgice germane cu cele france­
ze, deși este notoriu că el a fost în 
centrul discuțiilor.

•k

In aceeași măsură, declarația CQmu- 
nă, ca definire de poziție și con­

cluzie a conferinței în trei, arată că 
la Londra s’a consumat o nouă înfrân­
gere a imperialismului britanic de că­
tre rivalul lui mai tânăr, imperialis­
mul american. Se știe într’adevăr că 
monoipoliștii britanici privesc cu „re­
zervă" proectul de fuzionare al indus­
triilor carboniferă șl siderurgică din 
Germania și Franța, considerând pe 
bună dreptate acest proect ca destinat 
nu numai să formeze o puternică bază 
de industrie grea, dar și să se permită 
marilor concerne americane interesate 
să concureze cu forțe sporite industria 
grea britanică.

Dealtfel, înfrângerea suferită la Lon­
dra de „gazde" se manifestă și pe alte 
planuri. Deși comunicatul publicat la 
Sfârșitul conferinței vorbește despre 
„acordul" celor trei parteneri în ceeace 
privește „liniile mari ale politicii lor în 
toate părțile lumii", chiar a doua zi 
după încheierea discuțiilor a început să , 
se vorbească în cercurile inițiate și în 
presă despre noua organizare a condu­
ctorii militare ,/atlantice" hotărîtă în 
cadrul conferinței tripartite. Noua orga­
nizare ar prevedea desființarea postu­
lui de președinte al comitetului coman­
danților supremi ai Uniunii Occidenta­
le, post deținut actualmente de mare­
șalul Montgomery (care ar deveni pur 
și simplu șeful „apărării" britanice, 
sub autoritatea primului ministru și a 
ministrului „apărării") și înființarea u. 
nui nou comandament suprem având în 
frunte pe generalul american Omar 
Bradley. Șef al grupului Uniunii Occi­
dentale și subordonat direct lui Brad­
ley, ar urma să devină generalul De- 
lattre de Tassigny.

Această nouă organizare face parte 
din caracteristicile noii faze în care 
pare să intre rivalitatea dintre Paris și 
Londra pentru slujba puțin onorabilă 
de prim gaulelter al imperialismului a- 
merican în Europa occidentală. Dacă 
în prima parte a acestei lupte, 
rolul acesta fusese încredințat gu­
vernanților britanici, astăzi preferin­
țele Wall-Street-ului par să se îndrep­
te către guvernanții Franței.

Mai multe elemente stau la baza a- 
cestei orientări care a făcut din Bidault 
și din Schuman „autorii" unor propu­
neri ulterior „primite cu entuziasm" de 
către cercurile conducătoare americane. 
In primul rând ciocnirile din ce în ce 
mai dese și mai ascuțite dintre cele două 
imperialisme. Apoi necesitatea de a 
pune o țară greu lovită de agresiunea 
nazistă în primele rânduri ale acțiunii 
pentru reînarmarea grabnică a Germa­
niei Occidentale. Apoi chiar faptul că 
omul de afaceri american (inclusiv oa­
menii de afaceri — generali și oameni 
de afaceri — politicieni) au mai multă 
încredere în partidele catolice decât în 
cele care, chiar și numai pentru a în­
șela lumea, își zic „socialiste". Cu atât 
mai mult în cazul partidului lui Bi­
dault, care atât de activ contribuie la 
pregătirile candidatului la dictatură fas­
cistă, De Gaulle.

Pe bazele stabilite de conferința ce­
lor trei miniștri, s’a deschis Lunea tre­
cută tot la Londra reuniunea Consiliu­
lui Atlantic. încă din prima zi proble­
ma finanțării programului militar co­
mun al semnatarilor Pactului, a scos 
Ia iveală atât marasmul economic în 
care programele de înarmări aruncă ță­
rile „atlantizate", cât și divergențele 
de interese dintre ele.
Comunicatul dat publicității Joi, după 
încheierea lucrărilor, nu spune dacă și 
cum au fost rezolvate aceste probleme. 
Termenii vagi în care e redactat comu­
nicatul, par să indice că ele au rămas 
în faza „studiului" adică a târguelilor. 
In schimb comunicatul vorbește mai 
pe larg despre unul din aspectele reor­
ganizării: fiecare dintre guvernele sem­
natare ale pactului Atlantic va numi 
pe lângă reprezentantul său în Consi­
liu, care este ministrul de externe res-

■ pectiv, și un adjunct alcătuindu-se ast­
fel un comitet permanent care să aibe

- rolul de „coordonator" al pregătirilor 
militare din țările participante.

‘ Dacă instituirea acestui comitet sub- 
• liniază încăodată necesitatea în care se 

găsesc imperialiștii americani de a în- 
•1 multi organismele care să țină în mână 

pachetul de divergențe care e „armonia

accelera ritmul sinistrei lor activități. 
In acelaș sens vorbește și hotărîrea lor 
de a-și intensifica acțiunea propagandi­
stică: la aceasta se referă și punctul 4 
al comunicatului de Joi, la aceasta s’a 
referit și președintele Truman într’un 
discurs recent, în care gelos pe mi­
nistrul său de externe și a lui „di­
plomație totală", a lansat ideîa „pro­
pagandei totale". #

Cum a ajuns președintele la această 
născocire „totală"? A mărturi­
sit-o involuntar într’un alt dis­

curs, tinut acum 3—4 zile la Viscon- 
sin cu prilejul inaugurării sediului „A- 
sociației Naționale Americane de Cre­
dit" (nici că se putea cadru mai potri­
vit). „Națiunile nu sunt dispuse... să 
se unească sub un singur guvern", 
a declarat cu amărăciune președintele. 
Și nu este singurul glas din tabăra im­
perialiștilor care, în fața creșterii uriașe 
în lumea întreagă a luptei organizate 
pentru pace, exprimă înfrângere.

în aceiași ordine de idei, sunt deosebit 
de interesante unele concepții ale șefu­
lui statului major american, generalul 

’ Hoyt Vandenberg.
Cu toată mărginirea lui, un lucru a 

sesizat generalul Hoyt Vandenberg și a- 
ceasta apare limpede din proectul lui: 
că armata 
o conducă 
siune nu se poate aștepta decât la ura 
și la mânia popoarelor inclusiv cele pe 
care guvernanții „atlantici" 
și nu pot izbuti să 
nu e de mirare că 
american a sesizat 
ții le ostile cu care 
au primit pe șeful 
berg, generalul Bradley, au fost repede 
urmate de cele cu care parizienii l-au 
întâmpinat pe d. Acheson, iar acestea 
de cele care au „salutat" sosirea ace- 
Juias mister Acheson la Londra. Acest 
unanim ,,Să plece!" care întâmpină pre­
tutindeni armele și personalitățile „ma­
de in U.S.A." e un avertisment. Aver­
tisment sunt și nesfârșitele semnături 
care, din toate colțurile lumii, cer decla­
rarea drept criminal de război a acelui 
guvern care ar folosi primul arma ato­
mică. Avertisment este dragostea adâncă 
a popoarelor lumii pentru Uniunea Sovie. 
tică, simpatia lor frățească pentru țările 
de democrație populară. Caracterul paș­
nic al Țării Socialismului și al țărilor ce 
merg spre socialism este una din reali­
tățile fundamentale ale timpului nostru. 
Și d. Trygve Lie, secretarul general al 
O.N.U., în declarațiile pe care le-a fă­
cut presei după întrevederile pe care 
le-a avut cu fruntași ai Statului Sovie­
tic și în primul rând cu Iosif Vissario- 
novici Stalin, a declarat că dorința de 
pace a conducătorilor 
firul conducător al 
care le-a avut cu ei.

★

Lupta pentru pace a tuturor oar 
nilor cinstiți din lu/nea întreagă

I

pe care el visează să 
în războiul de agre-

nu izbutesc 
le stăpânească. Și 
până și un general 
aceasta: manifesta- 
locuitorii din Haga 
d-lui Hoyt Vanden-

sovietici a fost 
convorbirilor pe

L tipia pentru pace a tuturor oame­
nilor cinstiți din lujnea întreagă o 
duce și poporul iugoslav. Dar în 

condiții care nicăeri nu au asemănare. 
,,Pravda" arăta de cu.ând că dictatura 
fascistă din Belgrad nu a îngăduit nici 
măcar să fie dat publicității textul 
Apelului dela Stockholm. In acest fel, 
banda sângeroasă a lui Tito își mani­
festă acordul cu folosirea armei atomi­
ce, ca instrument de agresiune și exter. 
minare în massă a populației civile, a- 
probarea pentru guvernul care cel din­
tâi o va folosi. Dar pentrucă printre 
ochiurile dese ale rețelei de spionaj și 
procese organizate de Rankovici, ecoul 
uriașei mișcări a pătruns totuși în massa 
poporului, presa titoistă își face o mi­
siune din încercarea de a o discredita. 
La temelia acestei mârșave atitudini 
stă, după cum arată ziaristul american 
reacționar Alsop într'o corespondență 
din Belgrad, faptul că ,,în momentul de 
față guvernul iugoslav are nevoie de 
ajutor urgent și de devize ferme pentru
a remedia răul care decurge din eșecul 
planului cincinal’’. De altfel adaugă 
comercial comentatorul „Iugoslavia este 
un business excelent, care promite să 
restituie doi dolari pentru fiecare dolar 
învestit".

Că pentru monopoliștii americani Iu­
goslavia este un „business" excelent, 
tragica situație a țării o arată. Iugo­
slavia este deasemeni un „business" ex­
celent pentru banda de călăi care a 
uzurpat puterea și care din bacșișurile 
americane și din specula cu bogățiile 
țării, își amenajează o existență după 
modelul patronilor lor din Wall-Street. 
Dar acest „business" devine din ce în 
ce mai șubred. In ciuda teroarei, gla­
suri de patrioți iugoslavi se ridică și 
demască jaful' șl cruzimea fasciștilor 
dela Belgrad, interesele ale căror slugi 
plătite sunt. Marie Franke, funcționara 
a agenției „Tanjug" a cerut azil Re­
publicii Cehoslovace, arătând că nu 
vrea să fie complice unei politici duș­
mănoase față de Uniunea Sovietică Și 
de țările democrației populare, unei po­
litici care se sprijină pe bani, directive 
și arme americane. In munții lugos'la. 
viei, în deosebi în Muntenegrti, reînvie 
partizanatul, mereu noi masse de mun. 
citori părăsesc locurile de muncă. Și 
este semnificativ textul manifestelor 
care în preajma alegerilor au acoperit 
pereții caselor din Split, unde Iuda-Tito 
urma să țină un discurs: „Bagă de 
seama, Tito, vei sfârși ca Benito".

Ir imensul lagăr de concentrare în 
care clica de mercenari fasciști dela Bel­
grad a transformat Iugoslavia, a fost in­
terzisă publicarea Apelului dela Stock­
holm. Poporul iugoslav însă îl sem­
nează cu fiecare manifest împrăștiat, cu 
fiecare act de sabotaj, cu fiecare grevă. 
II semnează cu viața și cu sângele fiilor 
săi. Și de aceste semnături, așa cum 
scrie mai sus citatul articol din „Prav­
da", „se va ține seama când se va 
face bilanțul campaniei de strângere a 
semnăturilor". In ciuda teroarei titoiste, 
poporul iugoslav dste alături de toate 
popoarele iubitoare de pace în lupta 
pentru zădărnicirea criminalelor planuri 
imperialiste printre executanții cărora 
se află banda dela Belgrad.

întreprinderile de Editură și Arte Grafice ROMANIA LIBERA —

CUCA FALITA
SE PREGĂTEȘTE SĂ

HONGKONG 20 (Agerpres). 
TASS transmite:

Ocuparea rapidă a insulei Hai­
nan de către armata populară chi­
neză de eliberare a avut un efect

A KUOMINTANGULUI
FUGĂ DIN INSULA FORMOSA

dezastruos asupra moralului rămă­
șițelor elicei Kuomintangului din 
Formosa. „Miniștrii" Kuomintangu­
lui fac în grabă pregătiri în vede­
rea evacuării insulei Formosa.

In ciuda monarho-fasciste

GREVELE IAU EXTINDERE
IN INTREA GA GRECIE

ATENA. 20 (Agerpres). — Agenția 
ELLAS PRESS transmite că atât greva 
muncitorilor din Telecomunicații de. 

clarată Vineri, cât și greva funcționa, 
rilor publici declarată Sâmbătă, se des. 
fășoară cu deplin succes.

însuși postul de radio monarho-fas- 
cist dela Atena a fost silit s'ă recu­
noască totala întrerupere a comunica­
țiilor telegrafice și telefonice și reușita 
grevei funcționarilor publici.

Pe de altă parte, se anunță că alte 
noi categorii de muncitori și funcțio­
nari se pregătesc să adere la grevă. 
Cei peste 3500 funcționari ai celor trei 
mari bănci ale Greciei au hotărît să

declare grevă cu Începere de Luni, iar 
funcționarii judecătorești cu începere 
de Joi.

Guvernul monarho-fascist recurge la 
obișnuitele mijloace de intimidare pen. 
tru a stăv’li valul de greve care a cu­
prins' țara. Astfel, ministrul telecomu­
nicațiilor a amenințat pe muncitorii 
greviști cu concedierea dacă nu se în­
torc imediat la lucru.

Dar oamenii muncii din Greqia sunt 
hotărîți să nu se lase intimidați și am­
ploarea pe care o capătă mișcarea gre­
vistă dovedește creșterea voinței lor 
de luptă pentru revendicările și drep­
turile lor vitale.

In statul Israel
lipsa de alimente a devenit acută

TEL AVIV, 20 (Agenpres). — In ur­
ma afluxului de emigranți în statul 
Israel, lipsa de alimente se face tot 
mai simțită, cercurile conducătoare iy. 
raeliene neputând să’.i hrănească pe toți 
cei sosiți.

Criza de alimente a devenit atât de 
acută încât chiar ziarul guvernamental

HATOFEH a fost nevoit să recunoască 
aceasta.

Ziarul publică o caricatură reprezen­
tând un cetățean simplu, care deși are 
cartele de alimente, se vede silit să mă­
nânce însăși aceste cartele, deoarece 
obținerea rațiilor prevăzute în ele a de­
venit aproape o imposibilitate.

Datorită presiunii opiniei publice

Part'dul Comunist Canadian
nu a putut fi ilegalizat

LONDRA, 20 (Agerpres). — 
După cum anunță corespondentul 
din Ottawa al agenției REUTER, 
sub presiunea opiniei publice, 
Camera Comunelor din Canada a

respins cu 147 voturi contra 32 
propunerea partidului conservator 
privitoare la punerea Partidului 
Comunist în afara legii.

FASCIȘTII DELA BELGRAD TERORIZEAZĂ

POPULAȚIA ALBANEZĂ DIN IUGOSLAVIA
TIRANA, 20. (Agerpres). —- Agen­

ția telegrafică albaneză transmite:
Ziarul «Zeri I Popullit» publică un 

articol intitulat «Fasciștii dela Bel­
grad oprimă și terorizează populația 
albanezi din Kossove».

Bandiții titoiști dela Belgrad — 
subliniază ziarul — prin politica lor 
de discriminare, luptă împotriva aspi­
rațiilor legitime ale minorităților na­
ționale. Ei neagă eforturile și sacrifi­
ciile făcute de aceste minorități in 
lupta pentru independența Iugosla­
viei, neagă cele mai bune tradiții ale 
acestor minorități și trecutul lor is­
toric.

Populația albaneză din Kossove ți 
Macedonia, care și-a vărsat sângele 
alături de celelalte popoare ale Iugo­
slaviei pentru eliberarea țării, este

persecutată crunt de către clica sân­
geroasă a lui 9ito.

Prin omoruri, schingiuiri și depor­
tarea în masă a comuniștilor și pa- 
trioților, titoiștii încearcă să subjuge 
populația albaneză din Kossove. lv 
închisorile UDB.-ului, cei mai bravi 
luptători albanezi împotriva fascismu­
lui sunt supuși la cele mai barbare 
torturi.

In ciuda demagogiei și teroarei des- 
lănțuite, în ciuda torturilor inumane 
la care sunt supuși albanezii din Ko­
ssove și din Macedonia, scrie în înche­
iere ziarul, aceștia sunt conștienți de 
faptul că salvarea lor și aceea a tu- 
turor popoarelor Iugoslaviei va fi po­
sibilă numai prin lupta aprigă dusă 
împotriva bandei fasciste a lui Tito.

Popoarele lumii lupta pentru pace
UNITĂȚI FRANCEZE DIN VIETNAM S'AU BASCULAT 
Șl AU TRECUT DE PARTEA FORȚELOR POPULARE

SHANGHAI, 20 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite:
Agenția vietnameză de știri anunță din Vietnamul Central că 

comandantul suprem al armatei populare vietnameze, Vo Nguen 
Ziap, a trimis o telegramă de felicitare soldaților și ofițerilor din 
fostele garnizoane ale posturilor franceze Ko-Lung ș! Toan-Tang 
(provincia Tan-Hoa), precum și Ko-Hjen (provincia Kuang-Bin), 
care au sprijinit ofensiva unităților armatei populare vietnameze, 
au ucis pe comandanții posturilor, au nimicit aceste posturi și au 
trecut cu arme cu tot de partea armate: vietnameze.

CRUCEA ROȘIE INTERNAȚIONALĂ CERE INTERZICEREA 
ARMEI AT3MICE

MOSCOVA, 20 (Agerpres). — TASS transmite:
Ziarul IZVESTIA publică un comentar în legătură cu apelul de a de­

pune toate eforturile pentru a se obține o înțelegere în chestiunea interzi­
cerii armei atomice, adresat recent de Comitetul Internațional al Crucii Roșii 
care are sediul la Geneva, celor 62 de guverne semnatare ale convențiilor 
din 1949 dela Geneva în legătură cu apărarea victimelor războiului.

STRÂNGEREA DE SEMNĂTURI IA AMPLOARE
IN R. POLONĂ

VARȘOVIA, 20 (Agerpres). — PAP 
anunță: Potrivit informațiilor sosite la 
Varșovia, apelul Comitetului Perma­
nent al Congresului Mondial al Par­
tizanilor Păcii a fost semnat de 15!).000

LUCRĂRILE BIROULUI
BUDAPESTA, 20 (Agerpres).—TASS 

transmite:
Joi seara s’au terminat lucrările Bi­

roului Executiv .al FSM. Biroul Exe­
cutiv a discutat comunicările asupra 
activității FSM începând dela cel de 
al 2-lea congres, asupra conferinței 
Uniunilor sindicale internaționale, asu­
pra problemei șomajului și asupra to-

APELUL COMITETULUI

LUPTA TINERETULUI DEMOCRAT DIN STATELE UNITE
PENTRU APĂ SAREA PĂCII

NEW YORK. 20 (Agerpres).—TASS 
transmite:

Tineretul democrat și progresist a- 
merican participă tot mai activ la miș­
carea pentru apărarea păcii. «Uniunea 
tineretului muncitor». «Tineretul pro­
gresist al Ame-ricH» precum și multe

alte grupări și organizații de tineret 
desfășoară campanii prin care cer in­
terzicerea armei atomice, Începerea de 
negocieri cu Uniunea Sovietică și re­
luarea comerțului cu Uniunea Sovieti­
că. cu țările de democrație populară 
șl cu R.P. Chineză.

IN DIFERITE LANDURi DIN GERMANIA
PESTE 90 LA SUTĂ DIN POPULAȚIE A SEMNAT APELUL

BERLIN, 20 (Agerpres). — Agenția • pace. Apelul a fost de asemenea sem- 
ADN anunța că până la 15 Mai 1950, | nat de 5.931.462 de persoane, reprezen- 
91,5 la sută din populația landului j tând 90,7 la sută din populația landului 
Mecklenburg a semnat apelul pentru Saxonia.

SCRIiTORUL THCMAS MANN &EMASCĂ PE CEI CE FAC
JOCUL AȚÂȚĂTORILOR LA RĂZBOI

locuitori ai Varșoviei, 380.000 locuitori 
din regiunea Kieloe și 350.000 din re­
giunea Primorze. La 15 Mai au fost 
strânse 30.000 semnături la Bydgoszcz

EXECUTIV AL F.S.M.
losirii brațelor de muncă, asupra ac­
tivității FSM și sarcinilor care ÎI re­
vin în domeniul apărării unității miș­
cării sindicale, asupra sarcinilor mun­
cii culturale a FSM, precum și asupra 
activității depuse și a sarcinilor vii­
toare ale FSM în problema apărării 
păcii.

PENTRU ORGANIZAREA
ZILEI INTERNAȚIONALE A COPILULUI

PARIS, 20 (Agerpres). — TASS 
transmite:

Biroul Comitetului Internațional pen­
tru organizarea Zilei Internaționale a 
Copilului și a Conferinței Internațio­
nale pentru protecția copilului a pu­
blicat o declarație în care se adresează 
tuturor acelora care, indiferent de

convingerile lor politice sau de credin­
țele lor religioase, vor să salveze pe 
copii. Comitetul îi cheamă să semneze 
și să strângă semnături pe apelul care 
cere interzicerea armei atomice pentru 
a apăra sutele de milioane de copii de 
groaznicul pericol care îi amenință.

9 Recent s’a deschis la Mosco­
va cea de a patra plenară a con­
ducerii Uniunii compozitorilor din 
U.R.S.S. La lucrările plenarei par­
ticipă cei mai de seamă compozi­
tori și critici muzicali sovietici. 
Problema centrală desbătută în ca­
drul plenarei a fost aceea a situației 
criticii și a științei muzicale so­
vietice. Plenara a fost deschisă de 
către secretarul general al Uniunii 
compozitorilor sovietici, Tihon 
Hrennikoy. (TASS).
• La 19 Mai d. Trygve Lie, se­

cretarul general al ONU a părăsit 
Moscova, fiind însoțit de C. E. 
Zincenco, secretar general adjunct 
al ONU și de O. Ritter, directorul 
Centrului de informații al ONU la 
Praga. (TASS).

9 Corespondentul ziarului NEW 
YORK TIMES anunță că guvernul 
Venezuelei a dispus sigilarea ulti 
mulul din cele peste 50 sedii din 
întreaga țară ale Partidului Comu­
nist din Venezuela. (TASS).
9 Ziarul IZVESTIA anunță că 

cablurile electrice pătrund tot mai 

7n MOHANESCU", București, St<

IN 24

VIENA, 20 (Agerpres). — TASS 
transmite: Fițuica fasciștilor austriaci 
din «Uniunea independenților» a pu­
blicat un articol împotriva cunoscu­
tului scriitor antifascist german Tho­
mas Mann, care a semnat apelul dela 
Stockholm. Ziarul OESTERREICHI- 
SCHE VOLKSSTIMME publică în le­
gătură cu aceasta declarația făcută de

Thomas Mann presei: «Nu voi înceta 
niciodată să activez pentru o cauză pe 
care o consider dreaptă. Cred în pu­
terea cuvântului și socotesc că este de 
datoria scriitorilor să nu se închidă 
într’un turn de fildeș, ci să se preo­
cupe activ de problemele ce frământă 
întreaga omenire».

HAMALII DIN FLORENȚA REFUZA SA TRANSPORTE
material de război

ROMA, 20 (z\gerpres). — După 
cutn transmite TELEPRESS, ha­
malii din Florența au refuzat să 
transporte materialele de război 
sosite recent în acest oras, IN 
CIUDA OFERTELOR DE SĂLA-

RIZARE EXCEPȚIONALĂ DIN 
PARTEA AUTORITĂȚILOR MI­
LITARE Șl DEȘI HAMALII DIN 
FLORENȚA SE AFLĂ PRINTRE 
MUNCITORII CEI MAI PROST 
RETRIBUITE

ÎNTRECERE INTRE TINERETUL ELVEȚIAN Șl DANEZ 
PENTRU STRÂNGEREA DE SEMNĂTURI

COPENHAGA, 20 (Agerpres). — TE­
LEPRESS transmite:

Răspunzând la o chemare la între­
cere ce i-a fost adresată de tineretul 
elvețian, în legătură cu campania de 
strângere de semnături pe apelul dela 
Stockholm, Organizația Tineretului

Comunist danez a declarat că își ia 
un prim angajament de a strânge 
25.000 de semnături pe apel, înțelegând 
să contribuie în felul acesta la lupta 
împotriva războiului pe care o du,c azi 
oamenii cinstiți din întreaga lume.

ORE
departe în taiga. Seara chiar in ; 
cele mai îndepărtate sate situate 
la sute de kilometri de centrele 
raionale, se aprind în toate locuin­
țele luminile electrice.

In raionul Molceanov, pe râul 
Toteș, a fost terminată construi­
rea cefei de a doua stațiuni hidro­
electrice intercolhoznice. (AGER­
PRES).
9 Realegerea organelor de condu­
cere ale organizațiilor de bază ale 
Partidului celor ce muncesc din 
Ungaria a avut loc în aproape 
10.000 organizații de partid. Apro­
ximativ jumătate din noii membri 
ai organelor de conducere ale or­
ganizațiilor de bază sunt noi acti­
viști de partid. (M.T.I.).

@ Ziarul AKAHATA relatează că
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conducerea universității Japoneze 
Hozei a interzis de curând studen­
ților să citească în biblioteca uni­
versității „Capitalul" de Karl 
Marx.

Au mai fost interzise de asemenea 
peste 20 de cărți de diferiți au­
tori progresiști. (TASS).
9 La 15 Iunie vor începe să 

funcționeze Cîonsilii ale comitate­
lor în comitate și Consiliul muni­
cipal la Budapesta, ca organ» lo­
cale ale puterii de stat din R. P. 
Ungară. (M.T.I.).
• După datele oficiale, locurile 

in noul parlament turc au fost dis. 
tribuiîte în modul următor: Partidul 
democrat 417 locuri; Partidul repu-

3.84.30 - 6.34.95

blican popular 69 locuri și Parti­
dul Națiunii 1 loc. (TASS).
• Consiliul de Miniștri al R.P. 

Ungare a hotărît să se retragă din 
Grgănlzația Internațională a Sănă­
tății. (M.T.I).
• După cum se anunță din To. 

kio, Vineri au fost eliberați din în. 
chisoarea Sugano, din ordinul car­
tierului general al lui McArthur, 
alți șase criminali de război japo­
nezi. (TASS).

9 Puternice forțe polițienești 
au atacat pe muncitorii greviști 
care manifestau Vineri pe străzile 
orașului La Paz, capitala Bol’viei. 
Un muncitor a fost ucis șl alți opt 
grav răniți. Numeroși muncitor! 
au fost arestați. (TELEPRES).
• Producția medie zilnică de ți. 

țci a societăților americane SOCO- 
NY VACUUM și SHELL OIL 
COMPANY a scăzut în primul tri­
mestru al anului curent cu 13% 
față de primul trimestru al anului 
1949. (REUTER).
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